



Mailed on Friday, 1st June 2018

MAGYAR ÉLETT

Hungarian Life

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3022. 7 June 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 21. szám

2018. június 7.

Világpuccs

„Ma a kormánypuccsok nem a tereken zajlanak, hanem a képernyőkön. Ahhoz, hogy az ember forradalmat csináljon, többé nem a Téli Palotát kell elfoglalnia – le kell forgatnia egy klipet, amit arról szól, hogy a Téli Palotát már elfoglalták.”

Ilja Sztogoff: Kamikaze (2001)

Az új évezred második évtizedének konfliktusképe kezd nagyon hasonlóvá válni bel- és külpolitikai szempontból. A proxy-háborúk korában az államon belüli érdekellentétek hátterre is tisztázatlan marad, a helyettesítőknél keresztül játszott nemzetközi bábjáték országhatárokon belül ismétlődik meg, a hibrid hadviselés komplex és szerteágazó módszerei államok között és államokon belül egyaránt érvényesülnek. Emiatt a kollaboráció és a fegyveres megszállás közismert XX. századi példái korunkban érvényüket veszítik: már az „információs bombák” (Paul Virilio), az álcázott nemkatonai műveletek és a tömeges manipuláció korát éljük – a belpolitikában is.

Akik a média nyomására utcára mennek, nem feltétlenül tudják, kinek az érdekében teszik. Azok a tüntetők, akik „nem tudják, de teszik” (Marx), minduntalan azok önkéntelen helyettesítői, akik tudják, de nem teszik.

A hadsereggel végrehajtott klasszikus államcsínyek, a bonapartista puccsok és a mindenkorai télipaloták ostromának ideje lejárt. Laktanyák helyett jogvédő irodák, pártmilicisták

menetelése helyett diákdemonstrációk, tereket elfoglaló harcokcsik helyett „közösségszervezés”. Az igazi erőket gyakran nem a jól látható belpolitikai homlokzat jelenti, hanem a mögötte meghúzódó érdekkör épülete, amelynek előbbiek csupán önkéntes vagy akaratlan szövetségesei. Ez utóbbi persze a lényegen mit sem változtat: a nyílt ügynökszervezetek és a „hasznos idioták” mindegyikére szükség van a belpolitikai hibrid hadművelet sikere érdekében.

A hibrid hadviselés, a proxy-háborúzás és az információs háborúk korában az államok közötti, valamint az állami és különböző nemállami szereplők közötti konfliktusokat sem klasszikus katonai-politikai összecsapások formájában vívják meg. Mindezek ráadásul a nemzetközi szervezetek szeme előtt, a „világközvéleményt” befolyásoló média közvetítésével, és a globális nemkormányzati szervezetek kommentálásával zajlanak.

Van-e különbség hatását tekintve aközött, ha állítólagos orosz hackerek befolyásolják a választásokat, vagy ha az amerikai nagykövetség teszi ugyanezt, csak az általa támogatott médián és NGO-kon keresztül? A végeredményt tekintve nem mindegy-e, ha egy állam destabilizálja szomszédját a regnáló kormány valási / etnikai / politikai ellenzékének támogatásával, vagy ha hivatásos tüntetésszervezők piszkálják fel és mé-

BÉKÉS MÁRTON
történész tanulmánya

A proxy-háborúk korában az államokon belül is a helyettesítők harca folyik. A helyi katonai államcsínyeket felváltotta a nemzetközi szervezetek és a „civil” globális puccsa.

lyítik el az elégedetlenséget? Mi jelent nagyobb nemzetbiztonsági kockázatot a bevándorlás szervezésével kapcsolatban: az embercsempészek hálózata vagy a migrációt segítő „civil” szervezetek? A tőzsdeszpekuláció vagy az annak jövedelméből végzett „filantróp” tevékenység van-e nagyobb hatással egy állam belpolitikai életére? *Miután egy kívülről támogatott terrorszervezet és egy globális alapítvány lokális képviselője egyaránt képes felfordulást okozni, az állami stabilitás szempontjából abszolút értékben nem különböznek egymástól.*

Az sem mindig világos, hogy az aszimmetrikus politikai küzdelemben melyik az erősebb fél; ki támad s ki védekezik?

A globális kommunikációs csatornák és a médiakonorciumok nagyobb erőt képviselnek, mint a kormányok, a tőkeerős nemzetközi alapítványok által finanszírozott emberjogi és „civil” szervezetek, „oknyomozó” fórumok és aktivisták nyomásgyakorló képessége hovatovább meghaladja a nemzetállamok érdekérvényesítését. *Az indirekt módon alkalmazott soft power hatékonyabb, mint az erő közvetlen bevetése.* Az állam szempontjából azonban egyre megy, hogy az aszimmetrikus helyzetet külföldről finanszírozott terrorcsoport vagy migránssegítő szervezet idézte-e elő, különösen, ha valójában az irreguláris szereplő az erősebb, szervezettebb és viselkedik agresszorként! Napjainkban egyre kevésbé olyan partizánok alkotják a mindenkorai aszimmetrikus konfliktusok nemállami oldalát, amelyek állami hadseregek ellen védekeznek; hanem az államok kényserülnek szabadságharcra a náluk hatalmasabb, megszálló, de nemállami struktúrákkal szemben.

Anélkül, hogy az államok ne vonnák fejükre a szabadságjogok sokaságának és a nyilvánosságra, a „fékek és ellensúlyok” működésére, a bíróságok függetlenségére vagy az átláthatóságra vonatkozó követelmények megsértésének vádját, aligha tudják a náluk erősebb, de irreguláris szereplők tevékenységét korlátozni. Ezért a gerilla-taktikát újabban az állam kénytelen alkalmazni, mivel a nemállami szereplők jelentik az erősebb, inváziós felet.

Az államok (s bennük az egyház, a

hadsereg és a helyi politikai elit) hatalmával szemben azok megerősödése óta létezik egy nemzetekfölötti és nemzetközi ellenhatalom, amelynek jeles képviselője volt Rotterdami Erasmus, aki az egyetemes kereszténység humanista elitjének vezető szerepében hitt. E kora újkori kozmopolitizmus hagyományát folytatta a felvilágosodás szekuláris értelmiségi programja, amelynek legjobb képviselője Immanuel Kant volt (*Egy világpolgár gondolatai az emberiség egyetemes történetéről* 1784, *Az örök béke*. 1795). E régi vágású világpolgárság helyébe a hidegháború vége óta egy kozmopolita világelit lépett, amely nem a filozófusok világgóztársaságában, hanem a civil társadalom egyetemességében hisz.

A Weltbürgert felváltották az NGO-aktivisták, az „örök béke” utópiáját a „nyitott társadalom” diktátuma.

A régimódi katonai vagy forradalmi hatalomátvételek során az uralkodó elitet (vagy annak egy részét) leváltotta egy másik. A mostani, nyomásgyakorlással, lobbizással, befolyással és információs aszimmetriával elért rendszerváltások nemcsak az elit összetételét, hanem az állam egész szerkezetét meg akarják változtatni. *Az államcsíny kedvezményezettje ez esetben a „globális civil társadalom”.* A társadalomtudományi szakirodalomban 1988 óta terjedt el ez a kifejezés (*global civil society*), amelynek legnagyobb hatású teoretikusa Jean Keane. Könyveiben (*Demokrácia és civil társadalom*. 1988, *A civil társadalom – Régi képzetek, új látomások*. 2004) a régi kantianus hagyomány radikális felújítójának mutatkozik.

Keane a nemzetállamok közötti konfliktusok megelőzésére kitalált számos korábbi javaslatnál (a hadseregek általános leszerelése, államközi konfliktusok eljogiasítása, egyetemes humanizmus, világállam, Népszövetség) sokkal hatékonyabb megoldást talált ki. Mégpedig az államhatárokat felbontó, azok fölött lebegő vagy azok alatt átbújó, nem államok által szervezett globális társadalmat.

Definíciója szerint „a globális civil társadalom az országhatárokat figyelmen kívül hagyó, a világ minden csücskébe eljutó társadalmi-gazdasági intézmények hálózatának »vas-tagodását« és terjeszkedését jelenti”. Ilyenformán a globális civil társadalom nemzethez és államhoz nem kötődő, azok politikai és kulturális logikáját felülíró, egyetemes szerveződés. Mindez azonban nem áll meg itt: ez a párhuzamos világstruktúra jellegénél fogva lebontja a régi, helyi szerveződések és új globális rendet hoz létre: „A globális civil társadalom tagjai sokféle módon segítenek megőrizni vagy megváltoztatni a helyi, regionális és az egész bolygóra

kiterjedő rendet összekapcsoló láncokban rejlő erőviszonyokat”, így ennek révén „kialakulóban van az első valódi transznacionális rend”. Az új világrend normatív tartalma radikálisan neokantianus: „a globális civil társadalom tagjai kevésbé provinciálisabbá, [hanem inkább] kozmopolitábbá válnak. A globális közvélemény leckét kap a rugalmas állampolgárság művészetéből [...] elmosódnak a határok hazaiak és külföldiek között” – írja.

A globális civil társadalom elsősorban a nemzetállami kormányok hatáskörének csökkentéséhez járul hozzá, hiszen „különböző helyszínekről, a civil társadalmon belülről és kívülről ellenőrizheti a hatalom gyakorlását”.

A neokantianus programot rajta kívül számos filozófus (Karl Popper), társadalomtudós (Ralf Dahrendorf, Ernest Gellner, Anthony Giddens, Jürgen Habermas), közéleti személyiség (Adam Michnik, Michael Ignatieff, a CEU rektora) dolgozta ki, legerősebb képviselőjét pedig az a „civil” álló hálózat jelenti, amelyet a Soros György-féle Nyílt Társadalom Alapítvány tart fenn. *Ez a külföldről finanszírozott és koordinált szervezetrendszer a globális civil társadalom államcsínyének legerősebb fegyvere.* Pénzügyi forrásai kivétel nélkül a „nyílt társadalom” ernyőszervezetétől érkeznek. A magyarországi fióktérményei közül 2016-ban például az Amnesty International bevételeinek 85 százaléka (43,5 millió forint) érkezett külföldről, amelynek nagyrészt (34 millió) „nemzetközi mozgalmon keresztül”, közel 7 milliót a Norvég Civil Támogatási Alap pályázatán keresztül, két és fél milliót pedig a flamand nagykövetségtől kapott; belföldről (tagdíj, adomány, felajánlás, adó 1% formájában) ötmillió sem jött össze. A Magyar Helsinki Bizottság 2016-ban a Soros-alapítványtól egyenesen hazai támogatás ötvösszeresét kapta (150 millió forintot), amely éves költségvetése harmadát tette ki, a működési költség negyedét egyébként az ENSZ, 16 százalékát pedig az EU biztosította. A Menedék – Migránsokat Segítő Egyesület ugyanebben az évben 17 millió forintot kapott Sorostól, hazai adófelajánlásból viszont ennek az összegnek csak alig két százalékát tudta begyűjteni, azt is mindössze 52 személytől. (Ehhez képest 2016-ban az Ökumenikus Segélyszervezet költségvetésének 34 százalékát a kormány és az önkormányzatok, 22 százalékát magánadományozók, 16 százalékát az ENSZ, 14 százalékát vállalatok, két százalékát pedig az egyházak állták.)

A civil szó kisajátítása mindazok fényében különös, hogy a több mint hatvanezer magyar önkéntes társadalmi szervezet mellett mindössze tizenhárom (!) olyan van, amelyet a Soros-alapítvány finanszíroz, de ez utóbbiak mégis elérték, hogy ha civil szervezetről van szó, mindenki kizárólag rájuk gondoljon.

(Folytatás a 4. oldalon.)



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, KÓHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben
Ingatlan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása
Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése
Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtása
Adósságok behajtása
Magyarországi jogi kapcsolatok
Magyarul beszélünk
Wilckens Roche Lawyers
43 Ferguson St. Williamstown 3016
Tel.: (03) 8383-5999
www.wrl.com.au les@wrl.com.au

ERRE (NEM) KÖLTİK AZ ADÓFIZETŐK PÉNZÉT!

Felháborodott szalagcímmel ugrott a MÁV-nak a 444:

„Ott tart a MÁV, hogy nem tud vonatpótló buszt biztosítani, így az utasoknak gyalog kell átmenniük Érd felsőről Érd alsóra”

Az Érdet kevésbé ismerőknek pedig egy rövid, megnyugtató tájékoztatás:

Az interneten is elérhető térkép szerint a két állomás egymástól a 240 méterre, azaz gyalog 3 percre van.

De mi történt volna, ha mégis vonatpótló buszt állított volna be a MÁV?

Akkor talán ilyen szalagcímet olvashatnánk a 444-ben: 240 méteres távra indított pótlóbuszt a MÁV — erre költik az adófizetők pénzét!

(Magyar Idők)

LESZÁMOLT ILLÚZIOIVAL LUKÁCSI KATALIN

A vicces nevű „Mi vagyunk a többség” kezdeményezés a jelek szerint útelágazáshoz érkezett. Miután utolsó tüntetésüket soz szerint elmosta a májusi eső, veretes szónokuk, Lukácsi Katalin például leszámolt egy illúziójával.

Míg korábban a szintén jó érzékkel elnevezett „Viszlát kétharmad” Facebook-csoportot népszerűsítve áhította a taktikai szavazást, legutóbbi bejegyzésében már azt a tanulságot szűrte le a most is óriási Fidesz főlényt kimutató közvélemény-kutatásból, hogy „A jelenlegi ellenzék teljes összefogása tehát nem kiút, nem alternatíva, nincs értelme érte küzdeni, a választók nem kérik, tehát a kormányváltást (és a NER lebontását) akarók sem akarhatják.”

A kereszténységet másokon rendszerint számonkérő, a megnyilvánulásából kiindulva az önmagát a jézusi irányítás felkent apostolójának tartó Lukácsi ugyanakkor odavágott egyet a Demokratikus Koalíciónak, szerinte a teljes ellenzéki összefogás elutasíthatósága éppen azért magas, mert abba beleértendő Gyurcsány Ferenc is.

Vajon mit szól mindehhez a „Mi vagyunk a többség” egyik fő szervezője, az a Homonnay Gergely, aki negédes hangvételű interjú mellett időnként a „k...a anyját” emlegeti a fideszeseknek és a békemeneten résztvevőket csak „tetveknek” tartja, és aki korábban hitet tett Gyurcsány Ferenc és a DK mellett?

Egyre inkább úgy tűnik, hogy a nevében is hazug „Mi vagyunk a többség” gyűlöletszöveg csak ugyanazt adja, mint amit az ellenzéki összehozástól kaptunk a választások előtt: nézeteik, világképük és gondolkodásuk szerint egymástól fényévnyi távolságban lévő emberek és csoportosulások úgy képzelik, hosszú távon is elég összetartó erő az Orbán-fóbia.

Valamire biztos elég: pont akkorra sikerre, mint amit az országgyűlési választásokon produkáltak.

(Magyar Idők)

NYOMOZÁS 2 HÉT 1 MONDAT

El kell kezdeni dolgozni — az elmúlt napokban ez lett a jelmondata szinte valamennyi ellenzéki pártnak. Szép dolog az őszinte felismerés, na de mit csináltak eddig?

(Folytatás a 3. oldalon)



Megújult a Muhí csata emlékműve

Átadták a Muhí csata megújult emlékművét, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei község határában, a Sajó és a Hernád összefolyásánál.

„Emlékeznünk kell bátor elődeinkre, akik mindent megtettek azért, hogy a nemzet túlélhesse a történelem viharos évszázadait” — mondta Tállai András, a Pénzügyminisztérium államtitkára, térség fideszes országgyűlési képviselője az avatóünnepségen.

Csak annak a nemzetnek van jövője, amely ismeri a feláldozott életek értékét, mert a múlt emlékezte nélkül „jövők sem lehet” — tette hozzá.

A jelenről szólva kijelentette: a Kárpát-medence országai, de egész Európa nehéz kihívások előtt áll. „Nekünk kettős front jutott, meg kell küzdenünk azokkal, akik veszélyt jelentenek évszázados keresztény kultúránkra, és meg kell győzni azokat is, akik nem ismerik fel ezt a veszélyt.”

Boross Péter volt miniszterelnök, a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság elnöke úgy fogalmazott: az emlékmű a magyar történelem egy jelentős, ám szomorú eseményét mutatja be, „itt 777 évvel ezelőtt csatát veszítettünk”. Arra törekednek, hogy igazságot szolgáltatassanak a magyar léleknek, amely évszázadokon keresztül „irtózatot harcolt és önfenntartó képesség, talpra állási készség mellett” megmutatta, hogy itt akar élni ebben a hazában — tette hozzá.

Hangoztatta: a csatavesztés ellenére nem pusztult el az ország, ahogy a török hódoltság és a szovjet uralmi rendszer után sem.

Radnainé Fogarasi Katalin, a Nemzeti Örökség Intézetének (NÖRI) főigazgatója beszédében emlékeztetett arra, hogy az emlékmű megmentéséért évek óta „harcot” folytattak. Az emlékművet nemcsak felújították, de a környéke is újjászülletett, hogy több fiatal látogasson ide, számukra interaktív térképet is biztosítanak — jegyezte meg a főigazgató.

Mint mondta: az intézetnek kiemelt feladata a nemzeti emlékhelyek megő-

Gyászjelentés



Szomorú szívvel jelentjük, hogy

Szalay József

életének 87. évében,

2018. május 29-én megtért Teremtőjéhez.

Gyászolja özvegye Ilona,

leánya Katalin, veje Lazarus,

fia Tamás, menyé Susan.

Unokái Kristina, Jesse és Tom.

Dédunokája Elizabeth-Rose.

Testvére Magyarországon,

özv. Aranyos Jánosné és családja.

Emlékét megőrizzük

MAGYAR

vása, a látogatottság növelése. Ez utóbbit szolgálja a harmadik éve tartó, az emlékhelyek napja országos programsorozat, amelyhez több, mint ötven emlékhely csatlakozott, köztük a Muhi is.

Az 1241. április 11-12-én zajlott csatában a tatárok megsemmisítő vereséget mértek a magyar seregre, ennek állított emléket 1991-ben a Vadász György és Váncza László tervei alapján készült emlékmű, egy sírhantot jelképező dombon hetvenegy nagy fakereszt.

Az emlékmű az elmúlt évek alatt balesetveszélyessé vált. Muhi önkormányzata 21 millió forintot nyert pályázaton a csata emlékhelyének felújítására, újra látogathatóvá tételére.

Kásler Miklós: Nem lehet félrelökni egy nemzetet

Nem lehet félrelökni egy nemzetet, amely tisztában van a múltjával és az eredetével — nyilatkozta az EMMI minisztere a Demokratának. Kásler Miklós továbbá beszélt a hetilapnak az egészségügyi rendszer átalakításával, az oktatással kapcsolatos terveiről, és arról, hogy új intézmény kell a magyar eredet-történet kutatására.

Az EMMI-miniszter elmondta, a miniszterelnök arra kérte fel, hogy őrizze meg, sőt gazdagítsa „azt a kincsesládát, amit emberi értékeknek nevezünk, és amelynek szerves részét képezik a magyarság kulturális értékei is.”

Nemcsak fenntartani és megőrizni igyekeznek a magyar kultúrát és mentalitást, de szeretné megerősíteni, illetve a mindennapok szerves részévé tenni a modern technika eszközeivel, a pedagógia vívmányaival — mondta Kásler Miklós.

Hangsúlyeltolások

Közölte, a minisztérium működésében bizonyos hangsúlyeltolások lesznek, részlegesen megváltoznak majd a prioritások, igyekezni fog még jobban egymáshoz illeszteni a határterületek mezsgyéit, egyébként pedig a klasszikus



A Magyar Szellem Láthatatlan Múzeumában a Csapó Endre szerkesztette Magyar Élet című hetilap félvszázados nemzeti szolgálata MAGYAR ÖRÖKSÉG. A Magyarországi Alapítvány ezen határozatát az Aranykönyv őrzi.

Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne

15 Roselyn Crescent.
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel. : (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levél cím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney

22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

HÍREK

csapatmunkában hisz. Beszél arról is, boldog lenne, ha konstruktív ellenzék dolgozna a parlamentben. Elmondta azt is, a családnak ad abszolút prioritást, és úgy kell alakítani az alapokat, hogy az ember méltó és örömteli életet élhessen a családjában.

A méltó élet nemcsak az anyagiakról, a támogatásokról szól, hanem arról is, hogy a kormányzásnak mindent meg kell tennie annak érdekében, hogy a kultúra, a sport értékei, lehetőségei hozzáférhetőek legyenek az ember számára, és gyakorolhassa is ezeket. Szem előtt tartom, hogy minden, ami az emberrel, az emberi értékekkel, az emberi étellel és annak minőségével kapcsolatos, gondolkodjék itt kultúrára, oktatásra, egészségre, nevelésre, összefügg és együvé tartozik. Rendkívüli szerepe van ebben a sportnak is — tette hozzá.

Egészségügyi rendszer átalakítása

Az egészségügyi rendszer átalakításáról szólva azt mondta, előtérbe helyezi a keringési és daganatos betegségek megelőzését és a korábban több figyelmet szentelne a mozgásszervi betegségeknek is. Kiemelte, ezentúl feltétlenül javítani kell a sürgősségi és az alapellátást, például a családorvosok szakmai lehetőségeinek bővítésével, műszerezettségük javításával.

Előnyben részesítené a csoportpraxisokat, amelyekben több családorvos, háziorvos dolgozik, felosztva egymás között a feladatokat.

Úgy vélte, nagyobb jelentősége lenne így az elektronikus egészségügyi szolgáltatási térnek. „Ide már eleve kórházi szintre érkezene az említett csoportoktól a vizsgálati eredmények, ahonnan a háziorvosok profi szakmai segítséget és iránymutatásokat kaphatnának. Időt, energiát takaríthatnánk meg ezzel” — tette hozzá.

Kásler Miklós kifejtette: *rengeteg ponton ér össze a családpolitika és a szociálpolitika területe. „Belenyúlna” a védőnők ügyébe, például pontosan meg kell határozni a védőnők feladatait. Az egyházaknak pedig nem parókiaszinten, hanem központilag kellene közben tartaniuk karitatív és segítő tevékenységüket, és azt, hogy milyen feladatokat tudnak átvenni az államtól* — mondta.

Oktatás

Az oktatással kapcsolatban közölte, legelső dolga lesz leülni a terület szereplőivel, és meghallgatni őket, egyeztetni velük. Jelezte: számít a Magyar Tudományos Akadémia támogatására, a többi között a Nemzeti alaptanterv koordinálásában. Fontosnak nevezte a pedagógusok — az orvosokéhoz hasonlóan vizsgával záruló — továbbképzését, cserében — tette hozzá — meg kell adni végre az orvosnak és a pedagógusnak is a lehetőséget arra, hogy anyagi gondoktól mentesen élhessen.

Feltámasztják a magyar komlót

Fontos kezdeményezés indul útjára ősszel, amikor elültetik egy somogyi falu mellett az első komlópalántákat. A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet a Heineken Hungária segítségével azt tervezi, hogy feléleszti a magyar komlótermesztést, amely egykoron több mint 500 hektáron folyt Magyarországon. Mára ennek egy százaléka maradt meg.

Összefog a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet és a Heineken Hungária, a két vállalat ugyanis szeretné feltámasztani a magyar komlótermesztést.

Erre a célra a vállalat 30 millió forint támogatást ad.

Az 1980-as években 500-550 hektáron természetettek Magyarországon komlót, ami 2011-re öt hektárra csökkent.

Nagy István agrárminiszter szerint a Heineken jó nyomon járt, amikor felismerte, hogy ha az országban akar termelni és értékesíteni, akkor magyar alapanyagokat használ fel.

Kiválónak nevezte a magyar árpára vonatkozó együttműködést, amelynek köszönhetően a Soproni sör mostanra száz százalék magyar árpából készül.

A miniszter elmondta, hogy a hosszú távú cél, hogy mintegy 50 ezer ember átkerüljön a közmunkaprogramból az agráriumba.

Lehel László, a segélyszervezet elnök-igazgatója elmondta, hogy a Heineken támogatásával megvalósuló komlóültetvény szorosan kapcsolódik a segélyszervezet Somogy megyei kastélyosdombói modellprogramjához.

Az első palántákat várhatóan ősszel ültetik Kastélyosdombon.

A Barcsi kistérségben immár nyolc éve zajló nagyszabású szociális projekt hátrányos helyzetű családoknak kínál kiutat a szegénységből. A támogatásnak köszönhetően a segélyszervezet egy hektáron kezdheti meg a komló termesztését, amelynek gondozásával és szüretelésével a háztartások munkalehetőséghez jutnak.

Idén pedig a Soproni radlerekhez használt meggy és bodza is magyar.

José Matthijsse, a Heineken Hungária Zrt. vezérigazgatója közölte, hogy a Heinekennél kiemelt ügyként kezelik a magyar beszállítókat és arra törekednek, hogy sörüket főleg helyi alapanyagokból készítsék és hozzájáruljanak a helyi gazdaságok fejlődéséhez.

Vádemelés a veronai busztragédia ügyében

Vádat emelt hat gyanúsított, köztük a magyar buszvezető ellen a veronai államügyész a tavalyi busztragédia ügyében, az olasz város bíróságán a per október elején kezdődik — írja a Magyar Idők két helyi hírportálra, a TG-re és a Pantheonra hivatkozva.

A 2017. január 20-án éjjel előtt, az A4-es autószerződés történt magyar busztragédia ügyében a vádlottak között van az A4-es autószerződés két üzemeltető mérnöke, valamint az autópálya átadás előtti, 1993-as tesztelői közül három mérnök. A vád tömegszerencsétlenség okozása.

A katasztrófában a helyszínen tizenheten, többségében 14 és 18 év közötti diákok vesztették életüket, egy súlyos égési sérült a budapesti Honvédkórházban hunyt el.

A Magyar Idők áprilisban számolt be róla, hogy M. Fekete György szakértői véleményben állapította meg: a busztragédia legalább négy olyan hiányosságra vezethető vissza, amelyért az A4-es olasz autószerződés adott szakaszának biztonságikortlát-rendszere okolható.

A végzetes hibákra rámutató magyar beadvány idén januárban jutott el a veronai államügyészhez, aki ennek alapján vádlottként azonnal bevonta a vizsgálatba a szerződés kivitelezés és -üzemeltetés további három mérnökét is. A lap információja szerint a vádemelés is nagyban támaszkodik a magyar szakvéleményre.

A marxizmus ismét bejárja Európát

Az Országgyűlés külügyi bizottságának fideszes elnöke szerint Európát „liberális köntösben” ismét bejárja az marxizmus eszméje és újra áttelepítések fűződnek hozzá.

Németh Zsolt erről Budafokon, a Budapesti Kitelepítettek Emlékművénél tartott megemlékezésen beszélt. Az összegyűlték az 1951-es kitelepítés meg-hurcoltjaira emlékeztek.

A fideszes politikus azt mondta, Magyarországon nem döntötték le Marx és Engels szobrait, hanem Budafok-Téténybe, a szoborparkba vitték. Azt hitték, hogy szellemek közé kerülnek, de „liberális köpenybe bújva” újra bejárják Európát ezek az eszmék — fogalmazott.

A budapesti, 1951-es kitelepítéssel kapcsolatban azt mondta, úgy fosztottak meg 12 ezer budapestit a vagyonuktól, hogy arra semmilyen okot nem adtak. Az ÁVH-sok kiraboltak egy társadalmi réteget, az események mögött a felbujtó a Magyar Dolgozók Pártja, az orgazdák pedig a kommunista párttagok voltak — hangzott el.

Vidéken ugyanez a kitelepítés betelepítés volt, a kulákokat összeugrasztották a burzsoáziával. A kitelepítés oka a kapzsiság volt, de a háttérben a társadalmi átalakítás, a felforgatás, a bizonytalanság generálása húzódott meg — fogalmazott Németh Zsolt.

Szalay Zoltán, a Magyar Politikai Foglyok Szövetsége (Pofosz) budapesti elnöke a megemlékezésen azt mondta, olyan volt a kitelepítés, mint egy második holokauszt: előkészített akcióban, gyorsan telepítettek ki 12 ezer budapesti polgárt, akik két évig nem térhettek vissza, vagyonuk pedig másoké lett.

Az elnök azt kérte, legyen kötelesség az emlékezés és az emlékeztetés. *“Soha többé diktatúrát, soha többé kommunizmust!”* — fogalmazott.

(Folytatás a 2. oldalról)

Az újabb megsemmisítő vereség után az ellenzék körében sajátos nyomozómunka vette kezdetét: azt próbálják kideríteni az érintettek, hogy miért szavaztak nagyon sokan a Fideszre, és ezzel párhuzamosan miért szavaztak nagyon kevesen rájuk. Az okok összetettek és részletgazdagok, az azt nyomozó ellenzéki szereplők nem mindig, így április elején-közepén sokszor hallhatta a közélet iránt érdeklődő polgár, hogy „csalás”, meg „csalás” és „diktatúra”.

Az utóbbi napokban aztán egyes bukkolt választási résztvevők új strofával gazdagították a mondkát, így már ott tartunk, hogy „el kell kezdeni dolgozni” s „le kell menni vidékre”. Persze a csalásos, diktatúrás rész nem maradhat el.

Érdemes elidőzni egy kicsit az új ellenzéki felismerésnél: annál, hogy dolgozniuk kellene. Hogy csinálni kellene végre valamit a fizetésért azon kívül, hogy mikrofonokba, diktafonokba mondják az egyre kevesebb embert érdeklő lözonggyűjtemény valójában semmiről nem szóló aktuális darabjait. Jó, ha tudja minden érintett, hogy az országban munkaerőhiány van: ha ennél jobb nem megy, mindenkit vár a gyári futószalag, a közértben a kassza vagy — nemsokára — az uborkaföldön a termény.

(Magyar Idők)

ÉLŐ ADÁSBAN OMLOTT ÖSSZE AZ MSZP-S

A szemünk előtt válik egyre nyitottabb és őszintébb párttá az MSZP, ami nagyon jól tesz a politikai struktúrájának, hiszen a diktatúra árnyékában nagy szükség van egy nyitott, őszinte párt-ra.

A múltkor Kunhalmi Ágnes elnöksépiráns tartott mélyre hatoló lelki feltárást a HírTV-ben, most pedig Korózs Lajos adta ki magából minden frusztráltságot az ATV terapeutájának. A szocialisták IQ plus size politikusa töredelmesen bevallotta, hogy pártja annyira tehetetlen, hogy tétlenül kellett nézniük, ahogyan bezárják a Népszabadságot.

Tulajdonképpen egyáltalán nem tudnak mit kezdeni a Fideszszel, mert dübörög a kormánypropaganda, és Orbán Viktor verhetetlen. A parlamenti politizálásnak nincs is értelme, forradalomra volna szükség. Korózs szerint csak az utca segítségével lehet megdönteni Orbánt, ugyanakkor azt nem tudta megmondani, hogy miért nem használták ki az elmúlt hetek tüntetéshullámát. „Lehet, hogy már nem rám van szükség a politikában” — tépelődött keserűen.

Én ugyan nem emlékszem, hogy mikor mutatkozott Korózs Lajosra közéleti tömegigény, de egy ilyen interjú abszolút nagyszínpadért és országos turnéért kiált.

(Magyar Idők)

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

MEGHÍVÓ

A TÁRSALGÓ következő összejövetelét június 23-án, szombaton tartjuk a balaclavai katolikus plébánia társalgójában.

Cím: 293 Carlisle Street Balaclava.

Ajtó és kapunyitás délután 3-kor, zárás 6-kor.

Program:

Beszélgés Varga Árpáddal

Élményeim az Orval Trappista kolostorban.

Kedvenceim: Kemal Attaturk, G.K.Chesterton,

Charles Degaul, Mindszenty József, Malcolm Muggeridge, Mahatna Gandhi, Bob Santamaria, Alexander Solzhenitsyn.

Vidám percek - Katona Attila

Gitár muzsika - Gubicsák Péter

Szeretettel várják az érdeklődőket a szervezők:

Nagy Margit, Katona Attila, Simon Endre és Misi atya

DOLLÁR ÁRFOLYAM
2018. május 31-én
1 AUD = 207.19 Ft

(Folytatás az 1. oldalról.)

Tökeerejük, nyomásgyakorló képességük, nyilvánosságra gyakorolt befolyásuk, médiareprezentációjuk és külföldi hálózatuk felülmúlja a hazai civil társadalom szervezeteit, amelyeknek mindössze 0,02 százalékát alkotják.

Nem önálló polgári kezdeményezésnek köszönhetően, hanem globális szervezés eredményeként jöttek létre, finanszírozásuk legalább háromnegyede kívülről érkezik, a belföldi polgári társadalom jóindulatából képtelenek lennének fennmaradni. Mindezek miatt – és céljaik ismeretében különösen – nem túlzás arra gondolni, hogy ezek valódi civil szervezetek helyett valójában ügynökszervezetek.

A szuverén nemzetállamok alulról és felülről is nemállami szereplők befolyásolási, fellazítási kihívásával néznek szembe, mely két törekvés igen gyakran közös (hatalmi, szervezési, finanszírozási) forrásból érkezik. Míután az államok fölötti szerveződések (ENSZ, EU, IMF) és a nemállami szereplők kölcsönösen erősítik egymás munkáját (ha nem egyenesen közvetlen a kapcsolatuk és együtt is működnek), tevékenységük satuba fogja az államot. A nemzetközi intézmények és a nemkormányzati szervezetek ebben a szuverenitásharcban közösen szorongatják a nemzetállamokat. A fölülről érkező direktívák alulról jövő nyomásgyakorlással párosulnak, az államon belüli és a rajta kívüli ellenséges aktivitás párhuzamosan, egymást felerősítve működik. A nemzetközi spekuláns nagytőke például világszerte olyan NGO-kat finanszíroz, amelyek a föderális bíróságok joggyakorlatát segítik s meta-narratívájukat (emberjogi fundamentalizmus, egyedi jogsértések általánosító megtorlása, sokadik generációs jogok követelése, határok légneművé tétele, transzparencia) aztán a nemzetközi jogi-politikai fórumok törvényesítik. A határokon felül és azokon belül egyaránt zajlik az állam dekonstrukciója.

Az Emberi Jogok Európai Bíróságán folyó perekben például rendre olyan bírák hoznak ítéletet, akik távolról sem függetlenek. Példa erre, hogy egykori ítélkezőjük, Sajó András, a CEU egyik alapítója, s ezen kívül a New York-i Open Society Justice Initiative vezetője, amelyet ugyanaz a „filantróp” milliárdos tart fenn, aki azt a Magyar Helsinki Bizottságot is, amelynek ügyvédei Magyarország ellen képviselték Strasbourgban a vádat számos ügyben, miközben a szintén Soros-pénzen fenntartott Amnesty International, MigSzol és Migration Aid tüntetést rendezett a felperesek mellett. Az ENSZ menekültügyi főbiztosa, Filippo Grandi mellett dolgozó migrációs különmegbízottnak, Louise Arbour-nak egyenesen Soros György adta át a CEU Nyílt Társadalom-díját. Míg a főbiztos szerint „a közvéleményben erősíteni kell a bevándorlókról kialakított pozitív képet”, szerinte „a migráció sok kedvező hatással jár”. A „civil” szervezetek narratíváját képviseli a világszervezet két globális kompaktja is, amelyek a migránsok és a valódi menekültek között mosnák el a különbséget s ösztönöznék befogadásukat, sőt emberi alapjoggá kívánják tenni – számos Soros-szervezet ajánlására és lobbizása eredményeként – a vándorlást és a letelepedést.

A világszervezetek, föderatív testü-

Világpuccs

letek és más nemzetközi intézmények befolyásolása mellett a „nyílt társadalmon” dolgozó szervezetek azok, amelyek érzékenyítik a társadalmakat, képviselik az állami jogsértések áldozatait, dolgozzák ki a média témáit és szervezik a „civil” megmozdulásokat. Dénes Balázs, a Soros-pénzből működő, berlini székhelyű Civil Liberties Union for Europe vezetője (aki Magyarország elleni lobbitevékenységet végzett német cégek irányában) egy alkalommal odáig ment, hogy kijelentette: „az emberi jogi NGO-knak kellene felügyelniük minden állami intézményt”.

Egy kiszivárgott információ szerint az Európai Parlament képviselőinek közel negyede szerepel a tőzdespekuláns fizetési listáján, de az EU felsővezetése sem mentes befolyásától: Jean-Claude Juncker, az Európai Bizottság elnöke és a testület alelnöke, Frans Timmermans egyaránt régi barátjának tartja őt, egyeztetéseik rendszeresek. A Nyílt Társadalom Alapítvány 2018 elején ki is dolgozott egy ötpontos akciótervet, amelyben az NGO-kat fenyegető kormányokkal szembeni határozott fellépést sürget Brüsszel részéről. A demokratikus felhatalmazás nélkül működő nemzetközi globális és föderális pénzügyi, politikai, bírósági testületek, valamint a „civil” szervezetek a nemzetállami szuverenitás felülírásán és a népszuverenitás eredményeképpen létrejött kormányok antidemokratikus „korrigálásán” dolgoznak.

A hatalomátvitel indirekt és láthatatlan megoldásai mellett persze létezik közvetlenebb eljárás is. Ennek módszertanát forradalomcsináló kézikönyvek sora tartalmazza. Ezek mind Saul Alinsky klasszikus poszthatványolcas, aktivista-kiskatéjének (*Rules for Radicals*. 1971) mintájára készültek, amely a szerző utolsó műve volt. A „közösségszervező” (*community organiser*) ősforrásban tíz lecke szerepel, amelyek közös taktikai alapja, hogy bármilyen ügy is szerepeljen egy szerveződés cselekvésének középpontjában (legyen az a szexuális, etnikai és életmódkisebbségek érdekvédelme vagy környezetvédelmi, gazdasági, esetleg közvetlenül politikai célú), olyan külső ellenséget kell kijelölni, amely ellen – hatásos szimbólumválasztás és folytonos kampányok segítségével – tagjait egyesíteni lehet. Az előállított konfliktushelyzetek sorozatában a direkt akciók mindegyike e közösséget integráló „főgonosz” legyőzése érdekében történjék – tanácsolja. Az idén elhunyt Gene Sharp is ez alapján írta meg az erőszakmentes ellenállás lassan háromtucat nyelven elérhető használati utastását (*From Dictatorship to Democracy*. 1994). Az „erőszak nélküli hadviselés Clausewitz-e” egy korábbi könyve (*The Politics of Nonviolent Action*. 1973) alapján 198 gyakorlati eljárásból álló függelék is csatolt a könyvhöz, amelyet haszonnal alkalmaztak Szerbiától Egyiptomig és Ukrajnától Iránig.

Ez alapján készült a leghíresebb, szintén gyakorlati tanácsokat is nyújtó kormánykutató könyv, amelyet a híres Otpor!-veterán és TED-előadó, Srđa Popović írt, s szintén több nyelven elérhető (*Útmutató forradalomhoz*, 2017). A populáris nyelven megfogalmazott DIY-puccsforgatókönyv

a XX. század több mint 300 politikai ellenállásának tanulsága alapján – miszerint a fegyvereknek csak negyedük volt sikeres, de a békés megmozdulások 53 százaléka győzni tudott – dolgozta ki az erőszakmentes rendszerváltás módszertanát. Ennek lényege röviden az, hogy előbb a rendszer legyőzhetetlenségének hitét kell megtörni, majd az ellenállást kell vonzóvá tenni (humoros akciók, protestál, viccpártok), és ehhez úgy kell felosztani a társadalmat, hogy a legkisebb közös többszörös alapján legyen mozgósítható.

A kifejezetten a „civil” által előállított kampány-kézikönyvek egyikében az Amnesty ad tanácsokat (*Campaign Manual*, 1997/2001) a „stratégiai kampányok” lebonyolításához. Ebben azt olvassuk, hogy – kiadója gyakorlatához hasonlóan – az egyetemes emberi jogok ernyője alatt lehet hosszú távú harcot vívni a kormányok ellen. A Helsinki-hálózatához és a helyi emberjogi szervezetekhez tartozó csoportok kifejezetten ahhoz adnak útmutatást, hogy „megismerhessük és ezáltal jobban ellenállhassunk az illiberális kormányoknak”, méghozzá különösen Horvátország, Magyarország, Lengyelország és Szerbia esetében (*Resisting Ill Democracies in Europe*. 2018). A szöveg politikai kiindulópontja szerint az illiberális rendszerekben a parlamenti választások eredményeként kialakult többségre támaszkodva működteti a kormány a „többség zsarnokságát”, amikor megszünteti a bíróságok és az intézmények függetlenségét, korlátozza a civil szervezeteket, valamint „manipulálja a történelmi narratívát és a többség nevében támogatja a »hagyományos értékeket« és a »nemzeti érdeket«”. Haraszti Miklós, volt szabad demokrata politikus előszavában azt írja, hogy egy ilyen helyzetben „a változás csak a még megmaradt és nem ellenőrzött globális társadalmi erőktől, vagyis az élénk civil társadalomtól várható”.

A szuverén nemzetállamok választott kormányainak megingatása elsősorban irreguláris eszközökkel mehet végbe – írják rendre a felsorolt forgatókönyvek. A cél aszimmetrikus helyzet kialakítása, elsősorban ún. erőszakmentes akciókkal (non violent action), amelyek mindegyike azt célozza, hogy az egyidejűleg diplomáciai és gazdasági, pszichológiai és média-nyomás alá is vett kormánynál elszakadjon a cérna, és miután esetleg erőszakkal reagál egy elszigetelt esetre, ebből kiindulva – a moralizálás fokozása és a nyilvánosság túszul ejtése segítségével – általánosítani lehessen a „civil” által kialakított politikai válságot. A demokrácia-tanfolyamok, valamint a közösség- és kampányszervezési képzések mellett jóval közvetlenebb, de a felidézett konfliktust még mindig szándékosan a polgárháborús küszöb alatt tartó tevékenységek sora ismeretes: blokádk, önmagukat leláncoló aktivisták, látványos mikroakciók, szervezett tömegtüntetések, occupy-taktika, szimbolikus épületek megrongálása, festékbombás támadások, forgalomlassító tiltakozások, „vicces” akciók stb. E polgári engedetlenség többnyire valamilyen jelképes és / vagy erős érzelmi töltetű eseményhez kapcsolódik, amelynek oka lehet a sajtószabadság sérelme, állami visszaélés, korrupció, rendőri túlkapás – vagy leginkább ezek álhíre. Az akciók mindegyike a dezintegráció, a tekin-

Látjuk, mire megy ki a játék

Kacsóh Dániel – Magyar Hírlap

Benyújtotta a kormány az Országgyűlésnek az alaptörvény hetedik módosítását, valamint a szigorított Stop Soros Interjú Dömötör Csaba államtitkárral
Aki az illegális bevándorlást segíti, ösztönzi, különösen ha szervezett módon és sorozatosan, bűncselekményt követ el a szigorított szabályozás értelmében – mondta lapunknak a Miniszterelnöki Kabinetiroda parlamenti államtitkára.

– Mitől szigorúbb a Stop Soros új változata?
– Elsősorban attól, hogy büntetőjogi tényállás lesz az illegális bevándorlás szervezése, ez a lépés pedig egyértelműen következik az április 8-i választás eredményéből, amely azt üzenté, hogy a magyarok döntő többsége számára a biztonság az első. Ez kötelezi a kormányt, ezért nyújtottuk be a törvény-csomagot, illetve az ehhez kapcsolódó alaptörvény-módosítást. És természetesen a nemzetközi szinten továbbra is fellépünk minden lehetséges eszközzel a betelepítési tervek ellen.

– Milyen szankciókról beszélünk a törvény kapcsán? A balliberális sajtó felkapta, hogy már szórólapozásért is börtön járhat majd.

– Aki az illegális bevándorlást segíti, ösztönzi, különösen ha szervezett módon és sorozatosan, bűncselekményt követ el a szigorított szabályozás értelmében. Ami a szórólapokat illeti: tudunk olyan esetekről, amikor különböző szervezetek azért adtak kiadványokat az Európába készülő bevándorlók kezébe, hogy különböző, a hatóságok félrevezetésére alkalmas kifejezéseket tanítsanak meg nekik. Annak érdekében, hogy nagyobb eséllyel jussanak valamilyen menekült státushoz. A cél tehát nyilvánvaló volt: az uniós rendelkezések kikapuinak kihasználása, azaz a törvények kijátszása. Ez elfogadhatatlan. Az efféle tevékenységet a módosítás révén jóval szigorúbban lehet majd büntetni hazánkban. Ugyancsak fontos változtatás még, s ezt immár az alkotmányban is rögzítenénk, hogy Magyarország csak azoknak ad oltalmat, akik nem biztonságos országból érkeznek.

– A Stop Soros első változata kapcsán felmerült kormányzati részről, hogy például a bangladesi migránsok ügyét képviselő Magyar Helsinki Bizottság munkatársait érintheti a jogszabály. Igaz ez az újabb verzióra is?

– A törvény az illegális bevándorlás segítésére vonatkozik. Az említett szervezeteken fog múlni, hogy rájuk vonatkozik-e. Kétségtelen, hogy a Helsinki Bizottság számos fórumon fellépett a magyar állammal szemben, gyengítve ezzel az ország védekező képességeit. Beperele hazánkat azért is, mert állítása szerint nem volt megfelelő az ellátás a tranzitónakban. Pedig az ottani körülmények látványosan jobbak, mint például a francia-brit határon, elég csak magunk elé idézni a calais-i dzsungel elképesztő képeit. Aggályos gyakorlat, hogy az eljárás a Helsinki perköltség címén még pénzt is keresett.

– A szervezettől a nemzeti konzultációs íveken szereplő egyes állítások miatt azonban a kormánynak bocsánatot kell kérnie. Bíróság döntött így. Megteszik?

– A döntést a kormány tudomásul veszi, de az alapállásunk nem változik. Elfogadhatatlannak tartjuk, hogy külföldről pénzelt szervezetek támogassák az illegális bevándorlást, és adott esetben ezen még keressenek is.

– A civil szervezeteket érintő kormányzati lépések miatt a Fidesz állítólag ultimátumot, vagy legalábbis valamiféle jelzést kapott a német CDU-tól. Az Európai Néppártból való kizárás is felmerült, ennek érdekében még kampány is indult. Mi lesz ezek után, ha el is fogadja a parlament az újabb szigorításokat?

– Sok megnyilvánulási formája van a nyomásgyakorlásnak, ebben nincsen semmi újdonság. Nyílt üzenetek, a néppárti tagság elvesztésével való fenyegetés – megszoktuk már ezt. Ezek eredője azonban ugyanaz: azt akarják elérni, hogy Magyarország adja be a derekát a bevándorlás ügyében. Am erre nem kerülhet sor. A szükséges vitákat, ahogy eddig, úgy most és a jövőben is megvívjuk. Lépéseinket pedig mindig az ország érdekeiből vezetjük le. Egyre nyilvánvalóbb, hogy sokan a hosszú távú uniós költségvetési terveket is össze akarják kötni a bevándorlás, illetve a kvóták kérdésével. Látjuk, mire megy ki a játék. A támadások felerősödésének persze oka lehet az is, hogy jövőre európai parlamenti választások lesznek, s korántsem biztos, hogy a mostani, migrációpárti többség megmarad az EP-ben.

(Folytatás a 11. oldalon.)

télyrombolás és a legitimitációvesztés jegyében áll.

A „civil” szervezetek taktikája a terroristákéhoz hasonló, hiszen az államhatalom szervezett erejével való megküzdés helyett szintén a politikai vezetést rettentik el, és a polgári társadalmat helyezik nyomás alá. Az indirekt, hibrid hadviselés itt a belpolitika és az információáramlás területén érvényesül: manipulációval, médiahadjárattal, lejárató kampányokkal, neveltségessé tétellel és lelki terror alkalmazásával. Az elbizonytalanodott, legitimitációjában megingott rendszerrel – amint Srđa Popović is írja – már csak el kell hitetni, hogy megbuktatható. Amint a hibrid hadviselés katonai vonatkozására, úgy annak nemfegyveres ver-

ziójára is igaz, hogy a célpont már jóval a látványos összeomlás előtt elveszti a háborút.

A „civil” államcsínyét, ha bekövetkezik, észre sem fogjuk venni, egyszerűen csak megtörténik, miközben felszívódik a közhatalom. A hatalomátvitel ez esetben a hatalom megszüntetésével lesz egyenlő, az uralom azonban nem szűnik meg, hanem csúcának vertikális kicserélődése helyett horizontálisan vándorol odébb, mégpedig a nemzetek fölötti és nemállami globális struktúrákhoz. A régi típusú, katonák által végrehajtott helyi államcsínyeket felváltotta a „civil” globális puccsa. Céljuk nem az „állam meghódítása” (Ramiro Ladesma Ramos), hanem annak eltörlése.

Az elmúlt hét



ahogy Pilhál György látta

EGY MEGÉLHETÉSI DIÁK

Két beadvány érkezett az Alkotmánybíróság elé április folyamán a Szegedi Tudományegyetem Hallgatói Önkormányzata részéről — írja az Átlátás.hu. Mindkettő Török Márkról szól. Érdekes a történet előzménye, főszereplőjéről korábban én is írtam.

A harminckét éves Török Márk 2003 óta járja az egyetemet (mondhatni, „megélhetési diák”, aki valószínűleg hisz az élethosszig tartó tanulás fontosságában), 14 éve tisztséget is visel a hallgatói önkormányzatban, 2007 óta pedig — egy év kihagyással — elnöke a szervezetnek.

Az egészben az a legviccesebb, hogy hősünk továbbra is elnök akar maradni. (Nyilván tetszik neki a tisztség, van ilyen.) Az ám, csak hogy egy két esztendeje született törvénymódosítás négy évre korlátozza a poszt betölthetőségét, vagyis a dolgos Márknak vissza kellene vonulnia. Ő azonban a rektori felkérés ellenére sem távozott,

még akkor sem, amikor az intézmény tizenkét dékánja nyílt levélben kérte erre, mondván, az egyetem jó hírére ezt csorbát, ha sokat hepciáskodik.

Török viszont úgy érvelt, az új paragrafus visszamenőleg nem lehet érvényes, vagyis ő továbbra is elnöknek tekinti magát. Különbösen sem az a típus, aki csak úgy lemond a hatalomról, ellenkezőleg, lázba hozza, ha meg kell mérkőznie érte. Egyébként is valami határozottan azt súgja neki, hogy ő elnöknek született. Punktum. (Ismer ilyen tünetet a pszichiátria.)

Az egyetem vezetése persze hamar ráébredt, törököt fogott a diákvezérrel — Török Márk nem hagyta annyiban, minden létező fórumon jogorvoslattal élt (el is bukta valamennyi perét), lám, immár az Alkotmánybíróságnál tart.

Amíg nincs jogerős ítélet, a dörsölt vendiák elnök maradhat — és a bíróság ugye nem szokott kapkodni... Nem hülye gyerek ez a Török, csak tenyérbemászó. Azt mondja, ha végképp kiöregszik az egyetemről, politikusi pályára lép. Szerintem simán beveszik.

BIZTONSÁGI VICC

A szerdai Magyar Kupa-futballdöntőn sem maradt el a szokásos nézőtéri tűzijáték. Hogyan is maradt volna el, hiszen az Újpest játszott a Puskás Akadémiával, márpedig a lila drukker kemény magjánál régi hagyomány, hogy a meccs izgalmasabb pillanataiban piromán kretének füstbe borítják a fél stadiont. Mert ez olyan vagány dolog... „Nézd, haver, mekkora zúrt tudok csinálni! Mindenki az én produkciómra figyel, látod, még a meccset is megállították!”

(Nem ismerem a vonatkozó statisztikát, de alighanem az Újpest vezetői a megbüntetett csapatok lajstromát.) A B középben megbújó „kemény legények” nemcsak a biztonságiakra, de a futballszövetség retorzióira is nagy ívben tesznek.

Naná, nem ők fizetik a százezres, milliós büntetéseket, nem ők esnek el a bevételtől a zárt kapus meccsek miatt... Persze a gyújtogató, durrogató előember nem igazi szurkoló. Füttyül

arra, ha nem láthatja a következő otthoni bajnokot, elvégre őt igazából nem is érdekli a foci, a mérkőzés — ha érdekelné, biztosan nem tüzeskedne.

Az ilyen alak csak a balhé kedvéért jár meccsre. A szektor tömege neki csupán fedezék, ahol megbújva kiélheti beteg hajlamait. Kimerítené a Btk. felbujtásról szóló bekezdését, ha én most azt javasolnám a drukkereknek — az igaziaknak —, hogy legközelebb csavarják ki a petárdát a randalírozni készülő anyaszomorító kezéből, netán mindjárt keverjenek is le neki két egyformát — így aztán nem is mondok ilyet. (Szigorúan magánemberként szólok: kedves igazi drukker, arany cimborák, zavarjátok végre világgá ezeket a köröttetek tobzódó elmebe-tegeket!)

El ne felejtsem a lényegét! Ha a petárdát ilyen könnyű becsempészni a tömegbe, holnap akár igazi robbanóanyaggal is érkezhetsz valaki. És az nagyobb szó!...

Olyan világot élünk, hogy ezt komolyabban kéne venni.

SZERETHETŐ ARCOK

A vidéki emberek észre sem vennék, ha megszűnne az MSZP, annyira alacsony arrafelé a párt támogatottsága. A hajdú-bihari szocialisták írták ezt minapi állásfoglalásukban, s mindjárt javasolták is: akiknek szerepük volt a párt lélepvilágában, vegyék a kalapjukat mielőbb.

Azt látni a központból küldözgetett dokumentumokból, hogy odafönt megállt az idő. Olyan közhelyeket szajkóznak, amiket leírhattak volna 10-15 évvel ezelőtt is. Az MSZP eddigi legsúlyosabb válságát éli, még akkor is, ha ezt a pártelit igyekszik tompítani.

Nem a hajdúságiak az elsők, akik kimondják: új, hiteles, szerethető arcokra van szükség.

Íme, a központ kínálata. Molnár Gyula lemondása után elsőnek Tóth Bertalan frakcióvezető jelentkezett be elnöknek, később Kunhalmi Ágnes, a „párt arca”, majd előállt egy Bródy

Gábor nevű ember, akiről csak annyit lehet tudni, amennyit a Hír TV tudósított róla még 2014-ben: „Egymillióárdos vagyont tüntetett el Bródy Gábor cége.” Felbukkant még Mesterházy (Kecskés) Attila neve, sőt a napokban maga Szanyi Tibor is jelezte, szintén beszáll a versenybe. Ők az „új, hiteles, szerethető arcok”.

(Ismét idecitolom Balogh András MSZP-elnökhelyettes néhány éve írt, de ma is időserű kórképét: „Reális veszélye van annak, hogy a jövőben eljelentéktelenedünk. Rivalizáló csoportok vívják majd kisszerű és szánalmas harcukat a mind kisebb számban megszerezhető országgyűlési és önkormányzati helyekért.” Stimmel.)

Az is opció lehet a mai nehéz időkben, amivel pár hónapja néhány szocialista potentát állt elő, hogy tudniillik szűnjön meg a párt. (Ebben az esetben most nem kellene az új elnökön vakarózni.) Végezetül a DK-vezér Gyurcsány Ferenc áthidaló javaslatát se feledjük: az ellenzéknek egy közös demokrata pártot kellene létrehoznia. Ő még az elnökséget is hajlandó lenne elvállalni.

Fernek nincs miért vezekelnie. Aki nem száguldott túl a célon, annak nem kell visszatolnia.

DUZZADÓ NEMZET

Ne szépsítsük, ducik vagyunk. Nyersebben: dagadtak. Egy 2016-os OECD-felmérés szerint a magyar Európa legkövérebb nemzete, a lakosság harminc százaléka túlsúlyos. Ráadásul ez az arány a tendencia szerint tovább növekszik. Csekély vigasz, hogy maga a kontinens is túlsúlyos, Európa tizenéveseinek közel harmada elhízott. A szakember szerint tizből hatan felnőttként is kövérek maradnak. Nézzünk a tükörbe!

Ha készülné statisztika az újról fogadalmak százalékos megvalósulásáról, jól derülnének az ígéretök optimizmusán — a harsány vállalások zöme már embrionális állapotában kudarcba fullad. Főképp a fogyókúra fogadkozások, az elhízás elleni csata, a hadü-

zenet pocaknak, ülepnek, tokának, deréktáji „mentőövek”...

Az élet egy akaraterőt próbáló aknamező. Az ínycsiklandó falatok, cukrászati remekművek erdejében nem könnyű római jellemnek maradni a mindennapokon. Újév hajnalán még bátran ígérgetünk, de jó a másnap... Nehezíti a fogadkozást, hogy a külvilág, mintha csak erre esküdött volna fel, egyvégeiben provokál: mindenütt sztárséfek, mesterszakácsok, lakodalmak, vacsoracsaták és mesés ételreceptek leselkednek az emberre.

Aztán, amikor megkísértettünk, ijedten szaladunk a másik „szolgáltatóhoz”. Fogyókúra könyveket, karcúságot ígérő magvakat, konditerem és/vagy szépségszalon-bérleteket vásárolunk, hátha még helyrehozható a kilengésünk. Lehet, hogy „ezek” (szakács és konditermes) a háttérben összejátsszanak? Hogyne lehetne, elvégre belőlünk, gyarló halandókból élnek. Két, egymással összekacsintó kalmár áldozatai, sőt „munkaadói” vagyunk.

Azért ne feledjük: a nagy fogadkozások nagy számúaknak kell megelőzniük. Bűnbánat nincs bűnbeesés nélkül. A mértéktartó ember

VALAKI FÜLLENT

Magyarország méltatlan módon elűzdözte Soros György Nyílt Társadalom Alapítványát Budapestről, háborgott a minap a német Bildnek Ronald S. Lauder, a Zsidó Világkongresszus (WJC) elnöke. „Ez a bánásmód nem szép egy olyan emberrel szemben, aki sokat tett a kelet-közép-európai országokban a demokráciáért a kommunizmus bukása után”. (Ne menjünk most bele „filantróp” Gyuri bácsi igazi indítékába! — A szerk.)

Orbán Viktor miniszterelnök nem hagyta szó nélkül a kritikát: „A magyarokat mélyen sérti a WJC elnökének állásfoglalása. (...) Az alapítvány elköltözésének nyilvánvaló oka, hogy Magyarország olyan szabályokat vezetett be, amelyek a transzparenciát kiterjesztik a külföldről pénzelt szervezetekre is.”

Hozzátette, Sorost felelősség terheli az antiszemitizmus növekedéséért, miközben mi az európai zsidóságot is védjük, amikor megakadályozzuk a migránsok ellenőrzését beözönlését az unióba. Köszönetet nem várunk ezért, de jót tenne az óceán biztonságosabb oldalán élő zsidó vezetőknek a nagyobb éleslátás.

Mr. Lauder gyorsan reagált. Csak nem képzeli róla Orbán Viktor, hogy ő olyanokat mondott a Bildnek, ami ott megjelent? Csodákat! Az épp ellentétes lenne a meggyőződésével. Ő mély tiszteletet érez a kormányfő és a magyar nép iránt.

Mi van? Értsük úgy, hogy hazudott a Bild? (Ez érdekes lenne, hiszen az interjúkat megjelenés előtt ellenjegyeztetni szokták az interjúalannyal — A szerk.) A WJC-elnök mindenestre javasolta a kormányfőnek, hívja fel őt bátran bármikor, hogy tisztázzák a „sajnálatos félreértéseket”. Hogy még tenyérbemászóbb legyen a történet, Mr. Lauder saját levelének itthoni ismertetésére is felkérte a magyar miniszterelnököt. Hogy a „bakizó” Bild főszerkesztőjének is kiszignálta-e a feladatot, arra nézve nincs hírünk.

(Lábjegyzet: Mr. Lauder „civilben” nagyvállalkozó. Ő az, aki annak idején hoppon maradt az ominózus Sukoró-ügyben. Kicsi a világ.)

SZEMBEKÖPÖTT VÁLASZTÓK

Mellár és a szavahihetőség.

Nagy volt a riadalom az ellenzéki padosorokban, amikor Bósz Anett liberális politikus bejelentette, hogy kilép a Párbeszéd frakciójából, ugyanis a frakciólakításhoz legalább öt parlamenti képviselő szükséges, a Párbeszéd létszáma azonban így negyre csökkent volna, így veszélybe került a frakció léte és természetesen az a 135 millió forintos támogatás is ami a frakcióalakítás miatt járt volna nekik.

De nem kellett sokáig aggódni Karácsony Geriéknek.

Hiszen jött a megmentő Mellár Tamás személyében, aki feladva addigi véleményét és nem utolsó sorban szembeköpve a rá szavazó választópolgárokat úgy döntött, hogy beül Bósz helyére a Párbeszéd frakcióba.

Mellár független indulóként nyerte meg a Pécsi körzetet, minden megszólalásával bizonygatva, hogy ő bizony nem csábul el, nem csatlakozik egyik párt szekértáborához sem.

Részlet a Népszavának adott áprilisi interjújából:

„A parlamentben függetlenként nemigen tud atraktívan felszólalni. Ha kérdést akar feltenni, vagy interpellálni szeretne, akár hetekig várhat. Nem kellene mégis inkább beülni valamelyik frakcióba?”

— Semmiképp. Mellesleg semmi értelmét se látom annak, hogy Németh Szilárddal és társaival birkózzak gazdasági kérdésekről. Az alkatomtól is idegen, hogy színpadias felszólalásokkal irányítsam magamra a figyelmet. (...)”

Nos, valahogy mégsem ez történt.

Mellár saját választói eláruló döntését a HírTV-ben, Kálmán Olgánál próbálta mentegetni, de csak szánalmas magyarázkodás lett belőle.

Elmondta, hogy a függetlenség milyen fontos neki, de amikor látta, hogy megszűnhet egy ellenzéki frakció kötelességének érezte, hogy segítsen, hiszen nem nézhette tétlenül, hogy gyengül a kormány ellenzéke.

Azaz, van az a pénz amiért, a mondás szerint korpásodik a haj...
Csépanyi Balázs (Magyar Idők)

ÍGY MÉG NEM SÉRTETTEK VÉRIG LIBERÁLIS NŐT

Felettébb viszontagságos napok járnak mostanság Bósz Anettre, a Liberálisok parlament képviselőjére. Kilépése a Párbeszéd frakciójából ádáz hullámokat gerjesztett a ballib médiában, a Hvg.hu-n egyenesen csicskapárnak titulálták a Liberálisokat miatta, többek között szemére vetették (hányták?), hogy miatta nem jut többletjavadalomhoz Szabó Tímea. (Közben kiderült, Mellár Tamás nem hagyta veszendőbe menni Szabó pénzét sem, és korábbi ígérete ellenére beül a frakcióba.)

Mindezek után Bósz Anett sajtótájékoztatót szeretett volna magyarázatot adni kilépésének okaira, de nem a meghirdetett témájától lett nevezetes az esemény. Azon ugyanis megjelent egy illuminált állapotban lévő, hajléktalannak tűnő úriember, aki beszélésével igyekezett feldobni a sajtótájékoztatót.

Többek között „okos, drága asszonynak” nevezte Bósz Anettet, és ha már ott volt, mindjárt feleségül is kérte. Ám ez még nem minden.

A minden bizonnyal módosult tudatállapotban lévő illető a következőket mondta Bósznek: „Anyuka, szép segge van neki...”

A mondat második fele, nem tudni, elnyerte-e a képviselő tetszését, de gyanítjuk, Bósz kissé szexistának találhatta a dicséretnek szánt, ámbátor igen to-lakodónak tűnő véleménynyilvánítást az ülepére vonatkozóan. Viszont, sokkal nagyobb baj is történt!

A megszólítás miatt biztosan azóta is forr a megalázottság keserű vize Bósz Anett lelkében, hiszen azt merték mondani neki: ANYUKA!

Bósz épp anyák napján tudatta a világgal: rész vesz az úgynevezett „anyaforradalomban”, és az „anyuka” szó helyett inkább a keresztnevét kell őt szólítani, erre pár hétre rá máris így merte szólítani valaki.

Hogy a liberális képviselő úgy teszi túl magát az őt ért megpróbáltatásokon, nem tudjuk. Lehet, akkora sokk érte, hogy a végén még Mellár ide, Párbeszéd oda, visszamegy a frakciójába. Abba, ahol majd tényleg senki se sem szólítja majd anyukának!

Teveli Zoltán (Magyar Idők)

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsww@outlook.com
— Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW
2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1–5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au
— Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501,
Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706–708
Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email:
info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Illosvay Gusztáv 0412
264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság, 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799
5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar
Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil:
0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi
József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416
370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140,
Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
Bankstowni Állami Magyar Középiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Sólyom
Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street,
Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Külképviselet

Magyar Nagykövetség. Cím:
17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.
Email:

consulate.cbr@mfa.gov.hu

Internet website:

https://canberra.mfa.gov.hu/

Telefon:

(02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda,
09.30 – 15.30, előzetes bejelentke-
zés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat:

hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop,
343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031,
T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop,

157 Bondi Rd. Bondi 2026
(Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

Étterem

Corner 75 magyar étterem
75 Frenchmans Rd. Randwick
NSW 2031 Tel: 9399 5712

Ügyvéd:

A. B. Török & Company,
Level 1. 9 Burwood Rd. Bur-
wood 2134. Tel.: 0419428933,
Fax: 63550243.

Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits
9 Brisbane St. Darlinghurst 2010
Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális
antennák, csatornák beállítása.
Telefon: Géza 0412-358-460

Orvos:

Orthopéd Sebész

Dr Szomor Zoltán, Térd, csipő és
egyéb mozgásszervi betegségek se-
bézi kezelése Tel: [02] 9598 6777
Level 2, Kirk Place 15. Kensington
St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi
pandkneeclinic.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd.
Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.)
36–38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147
T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,
Tel: 9211 3664,
Fax: 9280 0340



Melbourne-i Konzuli Iroda

elérhetőségei:
Cím: 123 St. Georges Rd.,
Nth. Fitzroy, VIC 3068
(Bocskaí Központ)
E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au
Honlap:
www.mfa.gov.au/kulkepviselet/
melbournehu
Bejelentkezés és előzetes
időpontfoglalás a lapján
munkanapokon 13:00-16:00 óra között
az alábbi telefonszámon:
(03) 9486-3397

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



Kilencvenhét évesen meghalt Yves de Daruvar (Daruvári Kacsokovics Imre), a második világháború alatt Charles de Gaulle tábornok által vezetett francia ellenállás egyik utolsó hőse – közölte a francia elnöki hivatal.

A Francia Köztársaság Becsületrendjének Nagykeresztjével 2015-ben kiüntetett Yves de Daruvar az utolsó túlélője volt a Philippe Leclerc tábornok vezette Szabad Franciaország 2. páncélos hadosztályának, amely 1944. augusztusban felszabadította Párizst. Halálával ötre csökkent a második világháborús francia ellenállás veteránjainak száma.

A magyar származású veteránnak Emmanuel Macron francia államfő közleményben fejezte ki „a nemzet hálóját a hősi cselekedeteiért”.

Yves de Daruvar a nagy múltú nemesi Kacsokovics családból származott, 1921. március 31-én Isztambulban született.

Apja daruvári Kacsokovics Tibor egykori tűzértiszt, anyja osztrák származású francia volt. Az 1920-as évek végén anyjával és húgával emigrált Franciaországba.

Párizsban érettségizett, majd a második világháború kitéréséig a gyarmati tisztviselői iskolába járt. 1940-ben katonai szolgálatra jelentkezett a helyi csendőrségen, de a túl fiatalnak talált önkéntest elküldték, titokban elhagyta Franciaországot, s a lengyel Batory gőzösön lengyel katonákkal együtt Angliába hajózott, hogy Londonban csatlakozzon a Szabad Francia Erőkhöz. 1941 júniusában elhagyta Angliát

és Csádba ment, ahol beosztották a Philippe Leclerc de Hauteclocque ezredes csádi gépesített csoportjához (G.M.T.) tartozó Csádbeli szenegáli lövészrezd harcfelderítő századába. 1942. március elején Daruvar járőr-alegysége kísért Leclerc ezredet az ismét északra tartó hadoszlopban és küzdöttek az olaszok ellen a sivatagi harcban, részt vett mindkét Fezzanért folyó hadjáratban, a továbbiakban Tunéziában harcolt az olaszok és a németek ellen.

Többször is megsérült, ezért Egyiptomban kórházi kezelésre szorult, de azért hogy részt vehessen Franciaország felszabadításában, 1944 elején, nem várva meg teljes felépülését, visszatért a közben átszervezett, Marokkóban állomásozó alakulathoz, a Csádi Menetrezdhez, majd – mint az ezredparancsnok segédtisztje – Leclerc tábornok 2. páncélos hadosztályával is Angliába hajózott.

1944. augusztus elején a hadosztály törzskarával szállt partra Normandiában, ahol saját kérésére egy szakasz élén ismét a frontvonalban harcolhatott, 1944. augusztus 24-én Leclerc tábornokkal együtt vonult be Párizsba.

A háború után 1944 novemberében Yves de Daruvar megkapta a francia állampolgárságot, s befejezte tanulmányait a Tengerentúli Franciaország Nemzeti Iskolájában.

1947 és 1950 között Madagaszkáron, majd Mauritániában (1952-1954), Elefántcsontparton (1955-1956) és Kamerunban (1957-1958) dolgozott a francia közigazgatásban. Ezt követően másfél évig volt Francia Nyugat-Afrika Utazási Irodájának megbízott vezetője a szenegáli Dakarbán, 1959-től 1962-ig pedig Francia Szomália főjegyzői tisztét töltötte be. 1962 júliusától 1963 januárjáig a Comore-szigeteki Köztársaság főbiztosa (gyarmati kormányzója) volt. 1963-ban visszatért Franciaországba és az Atomenergia-bizottság főtitkárjelöltjeként dolgozott 1981-ig.

Számos kitüntetéssel rendelkezett, a Becsületrend nagykeresztje mellett

Demokráciák

Dr Steve Turley egyetemi tanár és publicista röviddel az Orbán kormány elsöprő győzelme után a Youtube-ben egy nagyon célbe találó cikkben megmagyarázza a világalomra törő globalista mozgalom szerkezetét és céljait.

Turley három oszlopot nevez meg: **demokrácia, szólás szabadság és polgári (civil) jogok.**

A globalisták demokráciája a „liberális” demokrácia. Ennek győzelme akkor beteljesül amikor az egyén megszabadul minden elnyomó és idejét múlt erkölcsi kötelezettségtől amiket aztán a „haladók” mindenkor elleneznek és üldöznek. Ezek a lekötöttségek közé tartozik az Isten, az egyház, a haza, a kultúra, a hagyományok, a helyi közösség és a család.

Rátérve a második fogalomra, a szólás szabadságra, itt minden hit és erkölcsi rendszer egyenlő pl. egyenlő a nyugati és a nem-nyugati értékrendszer, a kereszténység és az izlám, ugyanolyan joguk van azoknak akik egy mecsetet akarnak egy faluban építeni mint annak a többségnek akiknek ez nem tetszik, egy férfinak joga van

magát nőnek nevezni stb.

Nos, mi történik, ha a választó polgárok szívesebben vállalják a hagyományos néha évezredekre visszamenő kultúrát és kötelezettségeket és nem kérnek a Soros féle liberális központosított, homogén liberális demokráciából. Ebben az esetben belépnek a polgári (civil) jogok Mindenhol megjelenik a „felszabadító politika” azaz „politics of emancipation” A legkülönbözőbb kisebbségi csoportok követelnek (a Soros hálózat támogatásával is) és kapnak kedvezményes bánásmódot. Turley szerint a globális liberális demokrácia egyik legfontosabb feladata, hogy olyan emberek kerüljenek be a kormányokba ahol a kisebbségeknek növekvő támogatást nyújtanak, és olyan törvényeket (persze haladókat) hozzanak amik a régi hagyományos értékek lerombolását eredményezik.

A globalista „demokrácia” privilégiumai majdnem minden alkalommal a többségi társadalom rovására működnek és társadalmi feszültségeket okoznak.

A „liberális” demokrácia mindenféle kritikát elvisel csak azt nem ami ezt a „liberalizmust” valahogy ellenzi. Akkor azonnal jönnek kirúgások az ál-

1992-ben megkapta a Magyar Érdemrend középkeresztje a csillaggal kitüntetést. 1945-ben megírta visszaemlékezéseit Londontól Tunéziáig: a Szabad Franciaország útinálója címmel, származása révén pedig sokat foglalkozott a magyar történelemmel is, **1971-ben Párizsban jelent meg Le Destin dramatique de la Hongrie: Trianon ou la Hongrie écartelée (Magyarország tragikus sorsa: Trianon avagy a feldarabolt Magyarország) című kötet.**

Illés-napi Macedón Köztársaság lehet az eddigi a Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság nevet viselő nyugat-balkáni ország neve a jövőben – közölte diplomáciai forrásokra hivatkozva a szkopjei Nova TV. Ezzel lezárulhat a balkáni állam és Görögország között régóta húzódozó név vita, melynek fontos kulturális, történelmi, és nem utolsósorban, az etnikai identitásokat érintő, a turizmuson keresztül a gazdaságra is komoly befolyással lévő vonatkozásai vannak.

A Nova TV-nél úgy tudják, a név vita lezárásáról egyeztetett **Zoran Zaev macedón és Alekszisz Ciprasz görög kormányfő** Szófiában, és ez lehet az a megoldás, amely a macedón miniszterelnök szerint mindkét fél számára elfogadható. Zaev szerint a megállapodás megszűlehet még az uniós állam- és kormányfők júniusi találkozója előtt, Ciprasz viszont nem volt ennyire optimista csütörtökön, szerinte még nincs itt az ideje, hogy a végleges megoldásról lehessen beszélni.

Háttérbe szoruló favorit?

Noha a sajtó eddig a Felső-Macedónia elnevezést tartotta „befutónak”, a Nova TV-nek egy neve elhallgatását kérő macedón diplomata azt mondta, az eddig nyilvánosan nem ismertett, Illés-napi Macedón Köztársaság (Republika Ilindenzka Makedonija) lehet a befutó.

Az Illés-nap Macedónia nemzeti és vallási ünnepe, a köztársaság napja.

Az augusztus 2-i nap két esemény miatt is beírta magát a macedón tör-

lásból, fenyegetések és a beperlések azaz az erőszak (semmiesetre sem igazi demokrácia) valamilyen formálva.

Manapság az emberek egyre inkább veszik észre hogy a régi hagyományos értékrendszert egy másik „szabadelvű”, a kisebbségeket kedvező, a szabad szólást elnyomó rendszer igyekszik felváltani, amely a multat, a kultúrát és a magyar hagyományokat akarja eltörölni.

Steve Turley cikkének címe „Soros megadja magát ahogy a magyar birodalma összeomlik.” A publicista elismeréssel említi az **Orbán kormányt** mivel bátran kiállt hazája érdekében és nem engedett nagyon erős politikai nyomásnak.

Reméljük hogy jön majd egy jobb kor amikor nem veszik le a kereszteteket a terekről mivel ezek sértik a muzlim bevándorlók érzékenységét. Közben egyet értünk a miniszterelnök úrral, hogy Magyarország a magyaroké.

Hajrá magyarok!

Kroyherr Frigyes

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -

ténelembe.

1903-ban ezen a napon volt az úgynevezett Illés-napi felkelés, amikor a Belső Macedón Forradalmi Szervezet által vezetett szabadságharcosok felkeltek a törökök ellen, aminek eredményeként létrejött a rövid életű, csupán tíz napig fennálló Krusevói Köztársaság. 1944-ben pedig ezen a napon alakult meg Macedónia Nemzeti Felszabadításának Antifasiszta Képviselőháza, amely lefektette a modern Macedón Köztársaság alapjait.

Lezárulhat a görög-macedón kapcsolatok mérgező névvita

Macedónia és Görögország között azóta folyik vita az ország nevével, hogy Macedónia 1991-ben függetlenné vált Jugoszláviától. Mivel Görögország északi tartományát, ahol jelentős macedón kisebbség él, Makedóniának hívják, a görögök úgy vélték, a macedónok területi követelésekkel állhatnának elő. Ezt megelőzendő tiltakoztak a hasonló névválasztás ellen, és mindeddig akadályozták a nyugat-balkáni ország euroatlanti integrációját. Az ország így a nemzetközi dokumentumokban a Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság nevet viseli, alkotmányában azonban nem szerepel a Jugoszláviára történő utalás. A tavaly május óta kormányzó balközép vezetés tárgyalásokba kezdett a görög kormánnyal a névvita rendezéséről, amelyet meg az idei év első felében szeretnének megoldani.

Elviekben mindkét fél elfogadhatónak

tartaná, ha Macedónia nevében valamilyen földrajzi jelző jelenne meg, és a sajtó szerint a legvalószínűbbnek az tűnik, hogy a nyugat-balkáni országot a jövőben Felső-Macedóniának hívják majd.

Még korai lenne pezsgőt bontani

Problémát okoz azonban, hogy míg Görögország azt szeretné, ha a névmódosítás a macedón alkotmányban is megjelenne,

Macedónia csak a nemzetközi dokumentumokban akarja új nevét használni.

Emellett tárgyalás folyik a macedón nyelv megnevezéséről is. A sajtó információi szerint az ország hivatalos nyelvének megnevezését nem kellene megváltoztatni, zárójelben vagy lábjegyzetben azonban mindenhol jelölni kellene, hogy szláv nyelvről van szó.

Az ezer szobor fővárosa

Az Origo korábban beszámolt arról, sajátos élményekkel lehet gazdagabb az a látogató, aki Macedóniába utazik. Az Ohrid-tó és környéke például egyre népszerűbb a vízparti nyaralásra vágyók körében, és úgy tűnik, a macedónok is felismerik annak turisztikai értékét, azt, hogy a térség egyébként valóban páratlan, európai viszonylatban is különleges földrajzi-kulturális régió, csak a térségre jellemző élővilággal. A vendégek számának növekedése egyértelműen jót tehet a gazdaság növekedésének.

Az 1991-ben függetlenné vált Macedónia a legszegényebb volt jugoszláv

utódállam.

Az alapvetően mezőgazdasági berendezkedésű országban sokáig a fekete-kereskedelem volt az egyik legfontosabb "húzóágazat".

Az ország ugyanakkor jelentős fejlődésen ment keresztül. 2000-ben GDP-je még a 4 milliárd dollárt sem érte el, 2016-ban viszont már a Világbank adatai szerint, közel 11 milliárd dollárra kúszott.

A szegénységi küszöb alatt élők 2015-ben a lakosság 21 százalékát tették ki. Ugyanakkor a világbanki adatoknál már nem jelennek meg a kilátástalan mélyszegénységben élők (azaz amikor a napi jövedelem nem haladja meg az 1,9 dollárt), ami nem az adathiányra, hanem a fokozatos társadalmi felzárkózásra utal.

A bruttó nemzeti termék értéke az elmúlt években 2 és 3 százalék közötti, néha 3 százalékot is meghaladó mértékben nőtt, miközben növekszik a vásárlóerő is.

Ez alapján az ország a közepes jövedelmű országok közé tartozik.

A GDP mintegy 60 százalékát a szolgáltatások szektorában állítják elő.

Az ország fokozatos felzárkózását mutatják az elmúlt bő másfél évtized eredményei. Például a washingtoni Heritage Foundation szerint, Macedónia idén, 71,3 ponttal a százból, a 33. helyen áll a gazdasági szabadság indexében, amely a gazdaság, a jólét, a szegénység, és a vállalkozás szabadságának összefüggéseit mutató jelző-

szám.

Ugyanakkor Macedónát sok bíráló is éri.

Az egyiket a "Szkopje 2014" nevű programja miatt kapta, melyben az évtizedekkel korábban földrengés sújtotta fővárost eklektikus, antik-klaszszicista stílusokavalkád mentén kezdték fejleszteni és részben átépíteni.

Szkopjét egycsapásra ellepték a népi hősöknek kikiáltott, pisztolyos balkáni gerillákról mintázott szobrok. A látogatóknak fel kell készülniük arra is, hogy szűk távolságon belül találkozhatnak a franciaországi párizsra hajazó diadalívvel, a Wall Street bikájával, a névvita miatt Nagy Sándorról nem elnevezhető, ám mégiscsak róla mintázott monumentális emlékművel, és sok más hasonló identitásteremtő és — építő megoldással.

Az esztétikai kritikák mellett, a projektet sokan támadták azért, mert a munkálatokat pazarlóan és korrupciótól átitatottan valósították meg.

Jöhet a Nyugat-Balkán integrációja

Az európai uniós országok állam- és kormányfői Szófiában tartották csúcstalálkozójukat a nyugat-balkáni országok vezetőivel. A tagállamok vezetői hangsúlyozták, hogy az EU támogatja a Nyugat-Balkán európai integrációs perspektíváját, és eltökélt szándéka, hogy a régió politikai, gazdasági és társadalmi átalakulásának segítése érdekében minden szinten megerősítse szerepvállalását.

De arra is figyelmeztettek: a térség országai a közeljövőben nem csatlakozhatnak az unióhoz.

A nyugat-balkáni országok ismét elkötelezték magukat az európai integráció mellett.

A találkozót lezáró nyilatkozatban rögzítették, hogy a hat érintett államnak további jelentős erőfeszítéseket kell tenni a közös európai értékek megszilárdításáért és érvényesítéséért.

Ezek közé tartozik a jogállamiság fenntartása, a szervezett bűnözés elleni harc, és az emberi jogok érvényesülése.

A hat érintett állam Szerbia, Montenegró, Bosznia-Hercegovina, Albánia, Macedónia és Koszovó, amelyek integ-rációja így egyelőre időkorlát nélkül, azaz céldátum kijelölése nélkül kezdődhet meg.

Arról egyelőre nem áll rendelkezésre információ, mennyibe fog kerülni Macedóniának a névváltoztatás.

Kutyák, rókák és ragadozó madarak bevetésével próbálják kivédeni a németországi reptereken a repülőgépekkel ütköző madarak problémáját, amely éves szinten 1,7 milliárd euró kárt okoz világszerte — olvasható az MTI hírei között. Az illetékes német bizottság (DAVVL) adatai szerint csak a német légtérben évente mintegy 2100 esetben ütköznek madarakkal vagy egyéb állatokkal a repülőgépek. Az ilyen incidensek többsége ártalmatlan, ám akadnak halálos kimenetelűek is.

Az elmúlt évek legnagyobb visszhangot kapott esete az volt, amikor 2009 januárjában New York szívében, a Hudson folyó fagyos vizére szállt le egy repülőgép, miután egy kanadai lúd repült a hajtóművébe. A kényszerleszállást mind a 155 utas túlélte. Az esetről film is készült Tom Hanks főszereplésével, Sully — *Csoda a Hudson folyón címmel*. „Előfordul, hogy nem marad más lehetőség, mint egy figyelmeztető lövéssel elriasztani

a kitaró madarakat” — mondta Cristian Hellberg, a bizottság tagja.

A németországi repülőterek egy részén ugyanakkor biológiai eszközökkel igyekeznek elejét venni a problémának és megtisztítani a környéket a madaraktól: kutyákkal kergetik el a sirályokat és a ludakat, ragadozó madarakat alkalmaznak a varjak és a szürke gémelek levadászására, valamint rókákkal biztosítják, hogy a kifutók semmiképpen se tűnjenek vonzó leszállópályának a szárnyasok számára. A figyelmeztető lövések kizárólag kergetik megoldásként dörögnek el. A különböző taktikáknak köszönhetően Németországban csökkent a madaras ütközések aránya a globális átlaghoz képest: míg világszerte 10 ütközés jut 10 ezer repülőre, addig Németországban 5,8.

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálatának 2017-es jelentése szerint az élet szinte minden területén felerősödött a magyarellenesség Romániában. A jelentést Benkő Erika parlamenti képviselő, a jogvédelmi szolgálat vezetője ismertette sepsiszentgyörgyi sajtótájékoztatóján.

Az eseményről kiadott közlemény szerint a magyarellenes diskurzus a közösségi médiában, a hagyományos médiában, a sportban, illetve a politikában is erősödött. Nem szokatlan Romániában, hogy a politikusok a magyar közösség ellen uszítással próbálnak politikai tőkét kovácsolni.

„Támadás alatt áll a magyar intézményrendszer, elsősorban a magyar iskolahálózat, sérülnek a tanulók nyelvi jogai, az egészségügyben a magyar nyelv használata esetleges és személyekhez kötött, nincs magyar nyelvű, írott egészségügyi tájékoztatás, nincs megnyugtatóan rendezve a magyar feliratok ügye, és nem biztosított a magyar nyelv használata az igazságszolgáltatásban” — részletezte Benkő Erika. Hozzátette: csak a büntetőperekben biztosítják a tolmácsot a magyar feleknek, a polgári perekben az érintetteknek kell a tolmácsolás költségeit fedezniük.

A jogvédő szervezet megállapította: a magyar szimbólumok ügye továbbra is megoldatlan, nem szabad használni a székely zászlót, egyes megyék lobogóit, és Erdély zászlójának a használatát is kifogásolták a hatóságok.

„Románia nemcsak, hogy nem modelleltékű ország kisebbségi jogainak tekintetében, de visszalépések tapasztalhatóak a közösségi jogok terén” — hangsúlyozta a képviselő. A Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat nemcsak a problémákat foglalta össze jelentésében, hanem javaslatokat is tett az ügyek megoldására.

„Azt gondolom, hogy egyetlen, a magyarságot ért diszkriminációs ügyet sem lehet szó nélkül hagyni. Világossá kell tennünk mindenki számára, hogy a közösségünket ért támadásokra a rendelkezésünkre álló minden eszközzel válaszolni fogunk” — jelentette ki a politikus. Mint részletezte: Diszkriminációellenes Tanácshoz, az Országos Audiovizuális Tanácshoz, a Román Labdarúgó Szövetséghez, az ügyészséghez és a bíróságokhoz is fordultak egyes ügyekkel. Emellett nagy figyelmet fordítanak a nemzetközi közvélemény tájékoztatására. A jogvédő szolgálat 2017-es jelentését is elküldik a jelentős nemzetközi súllyal rendelkező bukaresti nagykövetségeknek.

MEGHÍVÓ

Nemzeti Összetartozás Napja
Melbourne
2018



Kedves Barátunk!

Sok szeretettel meghívunk a Konzulátus által szervezett Nemzeti Összetartozás Napjára!

Megemlékezünk a trianoni békediktátumról, ugyanakkor ünnepeljük összetartozásunkat a Világ minden részén.

Bakonyi Péter, Magyarország Melbourne-i Konzuli Irodájának vezetője, kiküldetése lejártával, ezen rendezvényen búcsúzik el hivatalosan a Magyar Közösségtől.

Helyszín: Bocskai Központ
Időpont: 2018. június 9. szombat
Kezdés: 15 órától gyerekprogramok,
18 órától megemlékezés, ünnepség

A Konzulátus harapnivalót és frissítőt biztosít a vendégek számára, a konyhán kapható lángos és kürtös kalács bevétele pedig jótékony célra: Farkas Marcsi, '48-as szabadságharcos síremlékének felújítására lesz fordítva.

Kardos Béla magyarországi beszámolója (3)

Május 13. A VIII. Magyar Világtalálkozó ún. *Székely Napja* a kispesti *Bujdosó Székely Étteremben*. „Üzenet Erdélybe” volt az ebédrel összekötött műsoros rendezvény gondolatmenete, ami az érterem *Székelyország Tündérvárában* látványparkban népes közönség előtt került bemutatásra. Az eseményt **Joó Géza** a Világtalálkozó szóvivője, a Panorama Világklubok alapító elnöke **Dr. Tanka László** helyett vezetett le **Nagyvárad** **Kis Anna** segítségével. Köszöntőket mondott: **Gajda Péter**, Kispesti polgármestere, **Simó József** a *Czegei Wass Alapítvány* magyarországi elnöke és **Gaál István** főszerző, a Panorama Világklub csángó társklubjainak alapítója, valamint **Bacsó András** a Látványpark tulajdonosa.

A műsoron közreműködött: a *Kispesti Vas Lajos Általános Iskola* diákjai, a *Koppány Vezér Barantások*, **Ambrus József** költő, **Sebestyén István** bukovinai székely népművész, **Kovács Krisztina** énekes-gitáros Székelyudvarhelyről, **Public Antal** előadóművész, **Vincze B. András** gitáros-énekes, valamint **Joó Géza** az ún. talkshow-jával, amelynek során mikrofonvégre kerültek közismert művészek és közéleti vezetők. Az esemény motivumai Wass Albertra való emlékezés jegyében zajlottak.

Május 14. A *Magyar Irodalom és Nyelv Napja* a Világtalálkozó kiemelt programja. Az eseményt **Dr. Tanka László** helyett **Tarics Péter** felvidéki előadóművész vezette le. A két részből álló műsortervezet igen imponáns volt, és telt házat vonzott. Fellépett: **Kovács Krisztina** és **Vincze B. András** énekes-gitárosok; **Dr. Bába Szilvia**: „*Ilyen a Világ*”, **Csapó Endre** írói munkássága 5. kötetének bemutatását; Én az ausztráliai magyar irodalom és média lexikon-szerű ismertetését vállaltam, míg; **B. Szabó Péter** svájci író, költő, alapító: a *Svájci Magyar Irodalmi Kör* (SMIKK) tevékenységéről; **Kasza Marton Lajos** költő, a *Kanadai Magyar Írószövetség* örökös tb. elnöke a kanadai magyar irodalmi életről; **Kovács Katáng Ferenc** norvégiai író, költő, műfordító a skandináviai magyar irodalomról; **Dr. Balázs Ildikó** irodalomtörténész előadása, Wass Albert világiügylő hitvilága szellemiségéről „*Látható az Isten*” című könyve alapján; **Miska János** kanadai író – aki szintén a Kanadai Magyar Írószövetség tb. elnöke –, műveiről, munkásságáról; **Gyimóthy Gábor** svájci költő, író, műfordító: *Beszéljünk magyarul* – nyelvünk használatáról mind itthon, mind külföldön szövegeket.

Az eseményen átadták **Dr. Balázs Ildikónak** és **Vincze B. Istvánnak** a *Wass Albert Örökség Díjat*.

★

Sajnálatos, hogy **Dr. Bába Szilvia** által ismertetett „*Ilyen a világ*” című 5. Csapó kötet és az én előadásom a második részben kerül sorra, ugyanis addigra a szünet utáni második részben igen foghíjjas lett a nézőtér.

★★★

Kardos Béla naplószerű beszámolóját jövő heti számunkban folytatjuk.

Az ausztráliai magyar média és irodalom vázlatos ismertetése

Összeállította: **Kardos Béla** elhangzott a VIII. Magyar Világtalálkozón

Az ausztráliai magyar nemzeti emigráció kimagasló teljesítményt mutathat fel egyházi, szervezeti megteremtésével, és ezek igénybevételén keresztül a magyar nyelv és hagyományok megőrzésével, ápolásával a média és az irodalom nagyfokú igénybevételével, felhasználásával.

A II. Világháború menekültjeiként 1949–50-ben Ausztráliába érkezett kb. 23 ezer emigráns magyar, amelynek általános iskolázottsági szintje az átlag felett volt, mert a háború során nyugatra telepített intézmények értelmiségi rétege került ide. Olyanok, akik a társadalomszervezésben járatosak: papok, tanítók, köztisztviselők, katonák, ügyvédek, orvosok tehát magas százalékkal érettségizettek, egyetemen, főiskolán képzettek.

Két éves – alacsonyrendű és -szintű munkát végző –, munkaszerződés várt rájuk. Ezzel nem volt gond, de e mellett otthont kellett varázsolni a család számára, és létrehozni szervezeteinket, egyházainkat, Magyar Házakat, klubokat, és támogatni a társadalmunkat építő és fejlesztő médiát és az ezeket szolgáló irodalmárokat.

Az adott időkeret nem ad lehetőséget e tevékenység részletes ismertetésére. Most csupán végigfutok a megteremtett termékek létrehozóinak és működtetőinek szelektív ismertetésével.

A magyar média és irodalom kialakulása Ausztráliában:

Elsőként a kikerkezt papok kézzel sokszorosított hírlevelei láttak napvilágot. Majd **Melbourneben** (Victoria) a *Magyar Harangok*, című havilap, volt az első sokszorosított lap, amit **Csepelyi Rudolf**, a *Magyar Rádió* egykori munkatársa szerkesztett, s ami később nyomtatott formában is megjelent 1960–62 között. 1957-ben **Gordon Rezső** *Magyar Élet* címen indított hetilapot. Egy másik havilap, a *Kisújság*, **Szeverényi László** szerkesztésében jelent meg időközönként. Később a *Victoriai Magyar Szövetség* létrehozott havilapja az *Ausztráliai Magyarság* a '60-as évek elejétől a '80-as évek végéig 25 éven keresztül jelent meg.

Perthben (West Australia) **Kora Endre**, aki a trianoni országcsontkítás folytán Csehszlovák területen született és élt, 1938-ban az I. Bécsi döntés folytán régiója visszakértült Magyarországhoz. Habitudozó lett a m.kir. hadseregben, és megjárta az orosz frontot is. Ő lett a *Perthi Magyar Hírek* szerkesztője és az ottani *Magyar Ház* egyik alapítója, irányítója.

Sydneyben (New South Wales) elsőként az *Új Élet* című havonta megjelenő folyóiratot említhetem, amely **Becske Lajos** ref. lelkész kiadásában és szerkesztésében jelent meg 1949-től mindaddig amíg az Amerikai Egyesült Államokba távozott az '50-es évek közepén. Ő volt az aki presbitériuma lelkes támogatóival

megteremtette Sydneyben az első magyar nyomdát *New Life Printery* néven. Itt nyomtatták ki 1952-ben az ausztráliai magyarok anyagi hozzájárulásával **Padányi Viktor Nagy tragédia** című híres történelmi műve első kötetét: *Így kezdődött...*, ami világsikert ért el a külföldi magyarok körében. A szintézis második kötetére várni kellett, s ez Amerikában jelent meg: *Íme a folytatás* címen, a **Mikes Kelemen Kör** égisze alatt, a **Hídfő Baráti Kör**e támogatásával a '70-es években.

Az '50-es évek elején a Sydneyben működő **Szent István Egyesület** vezetősége szereztesztésében jelent meg sokszorosított formában a *Havi Értesítő*, majd nyomtatott formában a *Becsülettel* és a *Sorsunk* című újságok, amelyek tördelő szerkesztője lettem.

Később, 1964-ben, a NSW-i *Magyar Szövetség* a *Victoriai Magyar Szövetséggel* megállapodva közösen jelentették meg az *Ausztráliai Magyarság* című havilap melbournei ill. sydneyi kiadását, amit **Csapó Endre** szerkesztett, az én közreműködésemmel. Ezek a lapok tulajdonképpen ellensúlyozták az első 1950-ben megjelent nyomtatott *Dél Keresztje* című újságot, aminek kiadója a Vörös Kínából kiutasított misszionárius **Forró Péter** jezsuita szerzetes, és szerkesztője **Nagy Kázmér** lett.

Abban a kezdeti időben csak egyházi személyek kaphattak engedélyt idegen nyelvű lapok megjelentetésére. A *Dél Keresztje* később – elvezítve egyházi jellegét –, *Független Magyarországra* változtatta meg a nevét. A Szent István egyesület lapjait pl. **Ladomerszky István** görög-katolikus lelkész jegyezte kiadóként. Az említett ellensúlyozásra azért volt szükség, mert a *Dél Keresztje* és a *Független Magyarország* szellemisége nem azonosult a nemzeti emigráció elgondolásával, elvárásaival. Szerkesztője **Nagy Kázmér** pl. Mindszenty hercegprímás idős, konok egyházfőnök aposztrofálta, aki nem hajlandó kompromisszumot kötni „békességben” vezetni egyházát a háborút követő szovjet megszállást és diktatúrát kiszolgáló magyar kormányokkal. Vagyis, nem akart békepap lenni.

A magyar média nagy előrelépését jelentette Ausztráliában, amikor a *Magyar Élet* című hetilapot nyomdájával együtt 1978-ban **Ady János** üzletember megvásárolta az elfaradt **Gordon Rezsőtől**, és azt a sydneyi Ausztráliai Magyarsággal egyesítve, országos hetilappá fejlesztette **Csapó Endre** főszerkesztőségével. Később, 1982-ben, **Ady Jánostól**, **Márffy Attila** vette át a lapot. Ez az országos fedettségű hetilap, a *Magyar Élet*, 1978 óta – immár 40 éve –, jótékonyan dominálja, a nemzeti emigráció szellemében, az ausztráliai magyar médiát.

Számos történelemmel, irodalommal, hagyományokkal és kultúrával foglalkozó mű jelent meg az elmúlt évtizedek során Ausztráliában:

- **Padányi Viktor** történész *Nagy tragédia* c. művét még számos történelmi tanulmánya követte: *Vérbulcsú*, 1954; *Vászoly* (történelmi dráma), 1955; *Tér és történelem*, történetbölcseleti vázlat, 1956; *Rákóczi*, 1961; *Dentumagyar*, 1963; *Two Essays*, 1. *Hor-aha – Harku – Horka*, *Notes on*

the Menes Question. 2. *A new aspect of the Etruscan Provenance*, 1964; majd *Egyetlen menekvés*, 1967; *Történelmi tanulmányok*, 1972; és *Májusi fagy* (regény), 1975.

- **Endrey Antal** jogász végzettséggel, de az egyetemen történelmi előadások hallgatójaként vált történelmi tárgyú könyvek írójává. Művei: *Félbemaradt nép*, 1971; *Sons of Nimrod*, *The Origin of Hungarians*, 1975; *Pride of my Country*, 1975; *The Kingdom to Come*, 1976; *The Holy Crown of Hungary*, 1977; *Zsarnok*, *Történelmi színjáték*, és *A magyar archiregnum*, 1981, valamint a *Hungarian history*, ami 1978 és 1981-közti 3 füzeten, majd 1982-ben egybekötve, díszes borítóval ellátott könyvként jelent meg. A rendszerváltozás után hazatérve jelentek meg *A disznófejű nagyúr*, és a *Magyar kereszténység*, című munkái Magyarországon 1998-ban.

- **Bodolai Zoltán**, bölcsész végzettségű, több nyelvet beszélő tanár, Sydneybe érkezése után összeállított egy praktikus angol nyelvet könnyen elsajátítható füzetet honfitársai számára, majd Ausztráliában is nyelvet és irodalmat oktató tanár lett. A Sydney Egyetemen a magyar nyelv és kultúra tanfolyamot tanította. A patinás Sydney Girls' High Schoolnak ún. „language mastere” lett. Az állami SBS rádió magyar adásában híres magyarokról tartott angol és magyar nyelvű előadásokat, ami később könyv alakban is megjelent *Hungarica* címen. Legértékesebb teljesítménye a *The Timeless Nation* című 1979-ben megjelent kötete, amiben feldolgozta a magyar történelem, irodalom, zene, művészet és néprajz aspektusait. Ez a kitűnő mű több kiadást is megélt. Kijárta, hogy a magyar nyelv érettségi tantárgy lett.

- **Török Béla** aki a M. kir. Külügyminisztériumban szolgált, és 1944 őszén tiszti bevonulási parancsra hadiszolgálatra jelentkezett. Így került csapatával Németországba, ahova családja is követte. A háborút végéig követő keserves évek után jutott ki Sydneybe, ahol munkát és otthont teremtve 1979-ben előrukkolt a *Hungary and Europe*, *A historical review* című könyvével, amiben előre vetíti a XXI. századra beérett gondolat, napjaink problémáit. Kitűnő a Teleki Pál halálára írt eszmefuttatása. Végül 2012-ben jelent meg Magyarországon az *Alba Civitas Történelmi Alapítvány* kiadásában *A XX. század sodrában*, *Élettörténet* című könyve amiben emléket állít a XX. század száműzötteinek, akik szerinte elveszték a magyar jövő számára.

- **Anna Ambrosy**, melbournei közéleti vezető, az *Amerikai Árpád Akadémia* ezüst és arany éremmel kitüntetett tagja. Elismerését a magyar közösség tevékenységéről írt tanulmányaival kapta. 2001-ben jelent meg hét éves kutató munkája eredményeként *A Brave Nation*, *A short political and social history of 20th century Hungary* című hézagpótló műve, amit megfelelőnek tartottam 2004-ben – amikor Magyarország csatlakozott az Európai Unióhoz –, hogy két eseményen, az EU elnökségét adó Hollandia Canberrai Nagykövetségén rendezett ünnepi fogadáson, és a Sydney Parlamentben adott ünnepi vacsorán a résztvevő **Alexander Downer** ausztrál

külgügyminiszternek és a csatlakozásban résztvevő 10 másik állam nagykövetének magyar referenciaként átnyújtsam.

- **Ruttkay Arnold** a nemzeti emigráció lelkiületét kidomborító költővé és íróvá vált, holott a híres katona iskolát, Ludovikát végezve, avatták határőrszolgálat hadnaggyá. A magyar lapokban megjelent írásai – amik többnyire humoros esszék voltak –, **Só Bernát** írói álnevével jelentek meg. Két önálló kötete: *Só Bernát, Ki hitte volna?* 1960, majd *Ruttkay Arnold*, *Csak akkor fáj ha nevetek*, 1977, és végül az önéletrajzát vaskos kötetben bemutató „*ÉN*” című történelmi műve, amiben gyerekkorát, iskolás éveit, katonakorát és irodalmi tevékenységét mutatja be sajátos stílusában.

- **Pócza Lajos**: *A Demokrata Néppárt története*, című 1989-ben megjelent visszaemlékezése a II. világháborút követő időszakra datálódik, amikor a demokratikus pártokat bedarálta a kommunista diktatúra.

- **Nagy Ákos** gyógyszerésznek 1995-ben jelent meg: *A Cultural and Historical Review of Central Europe*, című összeállítása, és 2000-ben *A kor halad, a vér marad* című tanulmánya, amiben a feltárt vérképek alapján azonosította nemzeti rokonságunkat.

- **Földváry Gábor**, a Sydney Egyetem geológiai gyűjteménye kurátorának műve a *Geology of the Carpathian Region*, 1988-ban jelent meg. – Éveken át, saját költségén bejárta a Kárpátok koszorúját, eredeti magyar helységnevekkel állította össze e nagyjelentőségű hézagpótló tanulmányát.

- **Hangay György** entomológus, bejárta a környező szigetvilágot bogarak, rovarok után kutatva. *Túl az Operencián és Bogarak bolygója* című tanulmánykötetei, útleírásai és felvételeivel tarkított CD lemezei, valamint előadásai nagy népszerűségnek örvendnek.

- **Ignác Ferenc**: *Kanibálizmus a nagyvilágban* és *Eltűnt életek és emberek nyomában* című saját előállítású kötetei az Oceániai térség népeinek magyar kutatóiról szól. Sajnos nem írta rá a kötetek keletkezésének dátumát.

A magyar őstörténelmi múlttal sokan foglalkoztak Ausztráliában:

- **Csicsáky Jenő** nevét: „*Mu*” az *emberiség szülőföldje*, című eredetileg 1938-ban a Királyi Magyar Egyetemi Nyomdában megjelent művének újbóli kiadása, és 1961-ben *A magyar nemzetcsalád útja távolnyugatról a távol keletig*, című kötetei öregbítk. Csicsáky Jenő hosszújaratú tengerészkapitány volt, amíg volt magyar tenger, és Sydneyben a Szent István Egyesület-nek lett elnöke.

- **Osetzky Dénes**, a NSW-i Magyar Szövetség alelnöke, a ma is működő Sydneyi Magyar Iskola egyik alapítója, jelentette meg 1977-ben *A magyarság török ősei*, című értekezését.

- **Baskói Magyar János**: *Ósi magyar birodalmak* című munkája, 2000-ben jelent meg.

- **Csobánczi Elemér**: *Nagymagyarország vagy nemzethalál* című füzetet: *Horváth-magyar kapcsolatok, Délmagyarország pusztulása és elrablása, Északmagyarország elrablása* stb. a '70-es években jelentek meg. (folytatás a 9. oldalon.)

„Őielsege: a magyar nyelv!”

A magyar irodalom és nyelv napja a Világtalálkozón
„A magyar könyv úgy kell, mint a kenyér”.

Tanulságos és termékeny irodalmi estet tartottunk május 14-én a VIII. Magyar Világtalálkozó keretében, amelynek témája a magyar szórványmagarság irodalma és médiája, annak értékei, szerepe, hatása volt az emigráció életére. Ezen a nemzetközi konferencián ausztráliai, kanadai, USA-beli, norvégiai és svájci magyar közéleti személyiségek adtak képet a szórványmagarság életéről.

A Magyar Világtalálkozó és az irodalmi est (amely az „Ott, ahol zúg az a négy folyó” című dallal kezdődött Ernszt Katalin és a Rajkó zenekar tolmácsolásában filmfelvételtől).

A kontinentális díszvendég Ázsia volt, ezért Indonézia nagykövetség asszonya, Wening Esthyprobo Fatan-dari (2017-ben kapta meg a VII. Magyar Világtalálkozón a „Tiszteletbeli magyar” címet) ünnepélyes szavakkal köszöntötte az irodalmi est és a Világtalálkozó résztvevőit, üzenetét, küldetését.

Ezt követően a jelenlévők megtekintették Nagyvárad-Kis Anna



eddig világtalálkozóinkról szóló kisfilmjét. Röviden megemlékeztünk az irodalmi est előestéjén Indonéziában bekövetkezett terrortámadás áldozatairól, és a nagykövetség asszonyának részvételével, az áldozatok hozzátartozóinak pedig együttérzésünket fejeztük ki. A nagykövetség asszonyát Joó Géza, a Világtalálkozó alelnöke köszöntötte, majd ismertette a Világtalálkozó addig megrendezett programjait.

Az esten ünnepélyesen átadtuk az újabb Wass Albert Örökség Díjat, amelyet ezúttal dr. Balázs Ildikó irodalomtörténész, több Wass Albert-tanulmány és a Wass Albert-bibliográfia alkotója, illetve Vincze B. András kalotaszegi származású énekes-gitáros, előadóművész vehetett át, aki eddig 18 Wass Albert-verset zenésített meg. A díjakat dr. Tanka Lászlóné Fehér Iréne, a Panoráma Világklub alelnöke és jómagam, mint az est házigazdája adtuk át a kitüntetetteknek.

A konferencia előadói közül kiemelném mindenekelőtt dr. Balázs Ildikó „Wass Albert világfigyelő szellemisége” című színvonalas és szakszerű prezentációját, valamint Gyimóthy Gábor (Svájc) nyelvhűégről tanuskodó sziporkázó és tanulságos előadását.



Érdekes volt dr. Bába Szilvia, a Duna Palota művészeti és operatív igazgatója, diaszpóra-kutató előadása, aki a közel 100 éves ausztráliai Csapó Endre író, főszerkesztő, közéleti személyiség, kedves barátunk legújabb könyvét mutatta be – *Ilyen a világ* címmel, amely az ausztráliai Magyar Élet hetilap főszerkesztője cikkgyűjteményének Ötödik könyve! Ezt a munkásságot méltatta Kardos Béla ausztráliai közéleti vezető, aki az ausztráliai magyar irodalom és média jelentőségéről is szólt.



Kasza Marton Lajos író, költő, a Kanadai Magyar Írószövetség örökös tiszteletbeli elnöke „Magyar irodalmi élet Kanadában” címmel tartott kitűnő előadást.

Tanulságos volt Kovács Katáng Ferenc norvégiai magyar költő, író, műfordító előadása, aki elsősorban a Norvégiában működő magyar irodalomról beszélt.

Gyimóthy Gábor mellett B. Szabó Pétertől (Svájc), a Svájci Magyar Irodalmi Kör alapító elnökétől, közéleti személyiségtől kaptunk nagyon fontos információkat a svájci magyar kulturális életéről, könyvbemutatóval tarkítva.

Az esten Ónody Éva is bemutatta néhány könyvét, Szele György amerikai magyar író ismertette „Egy Széchenyi varázsa” című könyvét és főhősének történetét, Rátki Zoltán építészmérnök beszélt magyar anyanyelvünk fontosságáról „felsége: a magyar nyelv” címmel, aki nemcsak építészmérnök, hanem nyelvépítő is.

Nick Ferenc, a Falvak Kultúrájáért Alapítvány elnöke, a Magyar Kultúra Lovagrend alapítója a júniusban, Aranyosapátiban rendezendő Wass Albert Olvasótáborról és az irodalmárok nemzeti találkozójának üzenetéről beszélt.

Az irodalmi estet Vincze B. András és Kovács Krisztina székelyudvarhelyi énekes-gitáros tette gazdagabbá muzsikájával, énekével. A rendezvényen számos – a szórványmagarság életével és értékeivel foglalkozó – könyvet mutattunk be, melyek minden bizonnyal hozzájárulnak az összmagarság hiteles megismeréséhez.

Szép este volt, amelyen ismét jó volt magyarnak lenni, s ahol ismét bebizonyosodott: „A magyar könyv úgy kell, mint a kenyér”.

Tarics Péter,
az est programigazgatója
s műsorvezetője

Véget ért a VIII. Magyar Világtalálkozó rendezvénysorozata

Fergeteges tíz nap, amely összetartotta a magyarságot

Gálaműsoron adták át a díjakat – Díszvendégek: Ázsia, Erdély, Nógrád – Társadalmi Párbeszéd Fórum az Akadémián – Megrendezték a magyar vidék és a konyha napját – Konferenciák irodalomról, üzletről, turisztikáról – Kirándulás hét vidéki településre – Felvidéki és ceglédi leány nyerte a szépségversenyt

Vasárnap hálaadó istentisztelettel, Wass Albert Emlékszobor avatással, majd az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékparkban és az Erdei Vendégházakban tett látogatással és a Feszty-körkép megtekintésével ért véget a VIII. Magyar Világtalálkozó május 12-től, 21-ig tartó tíz napos, rendezvénysorozata.

A „határtalan összefogás értékeinkért” jelmondat szellemében, megrendezett programok Budapesten a Stefánia Palotában, a Magyar Tudományos Akadémián, a Millennium Centerben és az OKISZ-székházban zajlottak, vidéken pedig Ópusztaszer, Szeged, Hollókő, Szécsény, Nagylóc Aranyosapáti és Tápióbszék adott otthont a rendezvényeknek.

A Világtalálkozó Díszünnepségének ismét a Stefánia Palota Színházterme adott otthont, itt kerültek átadásra, egy három órás gálaműsor keretében A Világ Magyarságáért” közéleti és művészeti díjak; a „Tiszteletbeli Magyar” cím; és az „Összefogás a Magyarságért” díj.

Az eseményeken sok ezren vettek részt, mintegy negyven országból, államból érkeztek magyarok és külföldiek, a többi között: Ausztráliából, Új-Zélandról, Kuvaitból, Algériából, Indonéziából, Argentínából, Floridából, New Yorkból, Mauritániából, Svájcban, Spanyolországból, Norvégiából, Svédországból, stb. – és természetesen a határon túli magyar közösségekből és a magyarországi városokból, falvakból.

A tíznapos eseménysorozat a határokon átívelő kapcsolatteremtés és együttműködés fesztivál jellegű rendezvénye, amelyen a kultúra, a közélet, a gazdaság és a civilszféra szereplői találkoznak. Hidat építve a Kárpát-medence magyarsága és a világba szétszórtot honfitársaink között, s meghívták az eseményekre a Magyarországgal barátságot ápoló külföldi országok képviselőit is.

A rendezvénysorozat megszervezésében a 15 éves évfordulóját ünneplő Panoráma Világklub öt kontinens mintegy 95 országát, államát átvonuló közel 240 társklubja mellett társrendezőként és együttműködő partnerként számos civilszervezet, önkormányzat, intézmény, cég közreműködött – az eseményeket kiemelt figyelem övezte a különféle médiumok részéről.

Az esemény képes beszámolóit megtekinthetők majd a világtalálkozó és a Világklub honlapjain:

www.vilagtalalkozo.hu

www.vilagklub.hu

www.facebook.com/vilagtalalkozo

Kardos Béla beszámolója (3)

(Folytatása 8. oldalról)

• **Alföldi György:** Az elpalástolt igazság, Fényképek az igazság jegyében, 1981. E mű a Közel- és Táv-Keleten fellelhető és lefényképezhető bizonyítékokkal igyekszik a magyar származást e térséghez kötni.

A már említett Ruttikay Arnold és Török Béla életrajzi kötetek mellett sorjázunk a következők:

• **Rác Vilmos:** Szúrás kizárva, ez több mint életrajz. Történelem, 1975.

• **Ferenczi Enikőnek** A kert című erdélyi családtörténeti életrajza. 2007.

• **Bárany Antal:** Egy repülő akadémiás naplójából, 2012. Még halála előtt sikerült Magyarországon megjelentetni családját és az utókor számára háborús emlékeit a Sydneyben ausztrál körökben is jelentős közéleti tevékenységet kifejtő barátunk.

Költőink közül a következőkről emlékezem:

• **Botond (Pál) István** verses kötetek: *Megosztanám veled* 1968; *Őszi máglya* 1971; *Petőfi Sándor Emlékkönyv* című összeállítása, 1973; *A csend virágai*, 1976. Botond István katonakórházi vonat orvosaként került Németországba és onnan Ausztráliába. Nemcsak beteget de olvasói lelkiállagát is orvosolta intellektuális verseivel.

• **Botond István, Novák Mária, Csepelyi Rudof,** *Szüret* című verseskötete, 1972-ben jelent meg. Szép begyűjtése e három költő termékének.

• **Csepelyi Rudolf:** *Világmadár*, című önálló verses kötet, 1983-ban került az olvasók kezébe. Ezt megelőzően a magyar újságokban megjelent verseivel, írásaival már népszerűsítette magát.

• **Tóth Jenő** verses kötetek: *Emlékek*, 1990, és *A lélek szavakat keres*, 2000-ben, találta meg kiforrott költé-

szete hazafias gyöngyszemeit a nyugodt, csöndes ausztrál fővárosban, Canberrában.

• **Tanka László** összeállításában: *Ausztrália és Új-Zéland magyar Világa*, 2005-ben jelent meg, számos közreműködő segítségével. Ebben feltárja e távoli földrészen élő eredményes magyar származású honfitársaink érdemeit az élet minden területén, ahol jeleskedni lehetett.

• **Csapó Endrének:** *Ilyen a Világ* című idáig 4 kötetben ill. a mostani 5. kötetben öröklődik meg 1961 óta e kiváló zszurnaliszta vezércikkei az utókor számára. Ezek a cikkek kortörténeti elemzések, s így történelmi a jelentőségük.

„Határtalan összefogás értékeinkért” a mottója a kiadó *Panoráma Világklub* ebbeli tevékenységének.

★

Sajnos a megadott időkeret nem tette lehetővé, hogy átfogó tájékoztatást nyújtsak pl. a rádiók, tv-adások, színtársulatok ismertetésével.

Megemlítem viszont fontosságuk miatt az évenként megjelent *Kalendáriumokat*, amikben irodalmáraink írásai sorjázta, vagy a *Magyar Találkozók Emlékkönyveit*, és a magyar imázs érdekében a *NSW-i Magyar Szövetség* által megjelentetett angol nyelvű füzeteket, amik sok barátot szereztek a magyarság számára a politika, diplomácia, az egyházak és a közélet irányítók részéről.

Nos, ezzel befejezem értekezésem, pedig még sokáig folytathatnám. De ez felbresztette bennem a vágyat, hogy tovább dolgozzam a témán.

Akít érdekel az ausztráliai magyar média és irodalom az Országos Széchényi Könyvtárban rengeteg anyagra lelhet, amiket ott hagyaték-ként leadtam. –Köszönöm, hogy meghallgattak.



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkeszi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. június 10-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Dézsi Csaba**

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló

1 órától nőszövetségi gyűlés

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiban
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. június 10-én vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. június 10-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt.Szabó Attila**

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. június 10-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Istentisztelet után ebédelni lehet.

Aspley, Észak Brisbane minden hónap

második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrincz**

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

*Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek
Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni, egymással
ismerkedni*

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

KOSZORÚZÁS A CARLTONI TEMETŐBEN

*Május utolsó vasárnapján a Magyar Nemzet minden
szabadságért harcoló elhunyt testvéreink emléke alkalmából
tiszteletadás és koszorúzás Hősök Napján*



Lehet már készülni nagyszabású
Táncos Disznótoros Vacsoránkra
ami Augustus 4-én, szombat este 7 órai kezdettel
lesz megtartva a Bocskai Nagyteremben
123 St.Georges Rd.Nth.Fitzroy Watkins St. Bejárat



A Névtelen Banda

Gondoskodik a kitűnő hangulatról

Érdeklődők hívják Istvánt 9439 7067

Látjuk, mire megy ki a játék

(Folytatás a 4. oldalról.)

Így hiába hagyták jóvá még tavaly novemberben a betelepítési programot. Versenyt futnak tehát az idővel, ezért akarják jogi értelemben is bebetonozni ezt a mechanizmust.

- A CEU maradhat Budapesten?

- Zajlanak az egyeztetések, valamennyi oktatási intézmény folytathatja Magyarországon a tevékenységét, amely betartja a hatályos törvényeket. De senki sem élvezhet különleges elbánást a többiekhez képest.

- Az intézmény részéről ugyanakkor nyári határidőről beszélnek, és egy, már csak a kormány aláírására váró megállapodásról.

- Ez a tárgyalások függvénye, a kormány álláspontja változatlan.

- Soros György tegnap vázolta újabb elképzeléseit az Európai Unió jövőjével kapcsolatban. Ennek tükrében változhat a megítélése a kormány részéről?

- Igen tanulságos ez a cikk. Kétféle világnézet csap össze, ez nyilvánvaló: a nemzetállamokban, illetve kereszténydemokráciában gondolkodók és az úgynevezett nyílt társadalomban hívók tábora. A milliárdos világosan leírja, hogy az uniót az utóbbi megtestesülésének látja. Mi nem. Igen beszédes továbbá, hogy arra utal, a magyar miniszterelnök a keresztény Európa védelmezőjeként tünteti fel magát, márpedig ő, mármint Soros, ez ellen fellép. Tiszta sor. Szintén fontos eleme a cikknek, hogy szerinte Európának nyitva kell lennie a bevándorlás előtt, az Európa-erőd koncepciója megvalósíthatatlan. Egyértelmű gondolatok, nem túlzás azt mondani, hogy a Soros-terv újabb fejezeteivel ismerkedhettünk meg.

- A cikk végén ráadásul a szerző felajánlja a szerinte üdvös célok elérése, így például a Brexit megakadályozása érdekében a Nyílt Társadalom Alapítványok segítségét.

- Függetlenül attól, hogy mit gondolunk a brit uniós tagságról, a cikkből egyértelműen kiderül, hogy Soros György a szervezeti segítségével felül akarja írni a népszavazás eredményét. Ez ugyanolyan külső politikai beavatkozás, mint amit Magyarországon is látunk.

- A hazai ellenzék, illetve a sajtó újabb slágertémája, hogy részben a közigazgatási felső bíróság bevezetésével, a kormány ráteszi a kezét az igazságszolgáltatásra is.

- A célunk a hatékonyabb és gyorsabb működés, illetve az, hogy a közigazgatás terén is javuljon a bírások színvonala. Ennek eszköze az alaptörvény-módosítás révén az említett bírói fórum felállítása. Ez nem új dolog, 1949-ig volt már ilyen Magyarországon, ahogy más nyugati államokban ma is előfordul hasonló.

- A Fidesz közérdekű adatigényléssel fordult az OBH-hoz a Helsinki Bizottság úgynevezett érzékenyítő kurzusai kapcsán. Mi a kormány álláspontja ezzel kapcsolatban?

- Mindenképp támogatandó, hogy tisztább képet kapjunk arról, külföldről pénzelt szervezetek megpróbálták-e befolyásolni a bírói döntéshozatalt tréningekkel, vagy akár külföldi utakkal. Megvárjuk az eljárás eredményét, a tények ismeretében lehet majd lépni az ügyben.

- Az uniós források már említett, jövőbeli változása mennyiben érintheti a magyar gazdasági növekedés fenntarthatóságát?

- Régi trükk, hogy amikor a jelenlegi eredményeket már nem tudják kétségbe vonni, a hosszú távú fenntarthatóságot vonják kétségbe. A pesszimista jóslatok azonban rendre nem igazolódnak be. A gazdaság, köszöni szépen, növekvő pályán van, tartós a négy százalékos körüli bővülés. Ez megadja a lehetőséget a további adócsökkentésekre és a béremelésre, kiteljesedhet jövőre a kétgyermekes családok adókedvezménye is. Bár Európát többféle válság gyötri, a jó hír az, hogy miközben mi a saját biztonságunkat képesek vagyunk fenntartani, immár a kontinens gazdasági növekedésének a motorja lett ez a térség.

- Mégis, fennáll a veszélye annak, hogy a nem éppen jól gazdálkodó görögöknek vagy az olaszoknak juttatna több támogatást a közösségek Európai Bizottság, éppen a mi rovásunkra.

- Nem tudjuk még, hogy mi a szándék, mert nem kaptuk meg a hivatalos tervezetet. De érdemes feltenni egy kérdést. Vajon Brüsszel tényleg meg akarja büntetni azokat az országokat, amelyek visszafizetik az adósságaikat, munkahelyeket hoznak létre, és rendbe teszik a pénzügyeiket? Most van annak az idősaka, hogy mindenki felfedje a lapjait, ám ez egy több éves tárgyalási folyamat. Még nem dőlt el semmi. Kétségtelen, van arra törekvés, hogy Közép-Európától forrásokat vonjanak meg, úgyhogy résen kell lenni.

- Eközben az ellenzék pártjai sorra indítanak fegyelmi eljárásokat a saját tagjaik ellen. Hátradőlnek?

- Óskáosz uralkodik azon a térfélen, ám ezt inkább tudomásul vesszük, mintsem hogy örülnék neki. Vannak ugyanis olyan nemzeti ügyek, amelyekben jó lenne számítani az ellenzékre is. Ilyen a szuverenitásunk vagy éppen az EU-büdzsé kérdése. Ettől függetlenül törekszünk arra, hogy ne csak az állampolgárok és a kormány között, hanem az ellenzéki pártokkal is egyetértési pontokat alakítsunk ki. Kétségtelen, úgy tűnik, e pártoknak jobb kondíciók kellene lenniük, hogy ez megvalósuljon.

- A Stop Soros kapcsán például asztalhoz hívják a pártokat?

- Ezekben a napokban a kormány minden parlamenti pártot tájékoztat, és előttünk állnak a parlamenti viták is. Minden véleményt meghallgatunk, ám az álláspontunk egyértelmű. A biztonságból és a szuverenitásból nem engedhetünk.

KOMOLYTALAN A SARGENTINI-JELENTÉS A KÉRDÉS AZ, HOGY MI VAN, KI VAN AZ ÚJABB MAGYARELLENES BRÜSSZELI VÁDIRAT MÖGÖTT

Ha valakinek eddig kételyei lettek volna afelől, hogy a Magyarország és a magyar emberek önrendelkezése ellen az Európai Parlamentben (EP) készülőben levő, a holland Judith Sargentini nevével jegyzett Soros-jelentést azért fogalmazzák, hogy a szabad bevándorlást akadályozó magyar kormányt eltakarítsák az útból, akkor az e témában az elmúlt hetekben tartott LIBE-bizottsági viták azokat eddigre már biztosan eloszlatták.

A Magyarország elleni vádirat vitájában szinte minden második résztvevő megemlítette, hogy a magyarok ellenállnak a betelepítésnek, és a szöveg leghosszabb fejezete a bevándorlók jogairól szól, ez alkalommal sem feledkezve meg arról, hogy Ahmed H. terrorizmusért elítélt személyt védje.

A cél minden eddiginél világosabb: a magyar ellenállás leküzdése és az, hogy a magyar emberek április nyolcadikán kristálytisztá egyértelműséggel kinyilvánított akarata ellenére Magyarország kormányát belekényszerítsék abba, hogy beleegyezzen az Európába beengedett bevándorlók felső határok nélküli, uniós országok közötti elosztásába és a migráció támogatásába. A bevándorláspárti európai erők igen jelentősek.

Kik képezik? Jean-Claude Juncker bizottsági elnök, Martin Selmayr, az uniós bürokrácia élére nemrégiben jogi puccsal kinevezett nagy hatalmú német főtitkár, az egykori biztos, a luxemburgi Viviane Reding kabinetfőnöke. A politikailag még az etalonnál is korrektebb görög Dimitrisz Avramopulosz bevándorlási biztos, az európai és amerikai NGO-k kedvence. Az EP kommunista, szocialista, liberális és zöldfrakciói (sőt még néhány néppárti is!).

A nagy hatalmú LIBE, továbbá jó néhány, gyarmattartó múltú vagy jelenű, vagy egykori rossz cselekedetei miatt még ma is lelkiismeret-furdalástól üldözött és ezért hevesen kompenzáló bevándorlóország vezetője. Mindnyájuk háta mögött áll a 2015 szeptemberében a Project Syndicate által közzétett, betelepítést célzó Soros-terv, és sosem riadtak vissza attól, hogy ezt a szándékukat a jog kijátszásával is elérjék.

Mondanunk sem kell, hogy a felsorolt személyek, politikusok, szervezetek mindezt, vagyis az Európába irányuló bevándorlás ösztönzését mindenfajta demokratikus felhatalmazás vagy az általuk képviselt emberek megkérdése nélkül teszik.

A Sargentini-jelentés maga is kénytelen nyíltan beismerni, hogy mivel az uniós jog területén a munícióna édeskevés, továbbá az ezzel kapcsolatos jogerős döntéseket Magyarország már túlnyomórészt teljesítette, ezért nem annyira az uniós minden tagállamra kötelező jogának a sérelmeit kívánja számonkérni a magyarok, hanem a világban ma divatos főáramon kódos, definiálatlan, az államokat szerződés szerint nem vagy csak részben kötő, gyakran globális-nem kormányzati, a nemzetközi szervezetek pontatlan, de hangzatos emberi joginak titulált elveit is.

A történet azzal kezdődött, hogy a 2015-ös Európai Tanács ülésén Orbán Viktor miniszterelnök megvétózta, hogy a „kötelező elosztás” belekerüljön a megbeszélés konklúziójaként kiadott szövegbe. Ezután az

Európai Bizottság — kijátszva ezt a júliusi határozattal — puccsal, többségi szavazással a bevándorlók ideiglenes elosztását fogadtatta el az EP-vel és a belügyi tanáccsal. Ennek megakadályozásához Magyarországnak és néhány más országnak, mint Szlovákia, Lengyelország, Finnország vagy Románia, akkor nem volt elegendő szavazati ereje.

A bizottság terve így is kapitális és megszegyenítő kudarcba fulladt, hiszen az erre kiszabott két év alatt a töredékét sem hajtották végre annak, még azok a tagországok sem jeleskedtek, amelyek azt eredetileg megszavazták. Ennek ellenére csak néhány kiválasztott ország, nevezetesen Csehország, Magyarország és Lengyelország ellen indítottak kötelezettségszegési eljárást.

Ha valaki ebből arra következtet, hogy a sunyiság kifizetendő az unióban, az nem téved túl nagyot. Persze egy fontos feltétellel: ha akad valaki, legalább egy, aki mások helyett is hajlandó elvinni a balhét.

A Sargentini-jelentés legfontosabb formális vádjá Magyarország ellen az ideiglenes elosztásban való közös európai felelősségvállalás megtagadása. A bizottságban és a parlamentben a holland biztos még azt is főbenjáró bűnként róta fel Magyarországnak és Szlovákiának, hogy élni mert az uniós alapító szerződésben biztosított joggal és meg merete támadni az ideiglenes elosztást a bíróságnál.

Eddig azt hallottuk Brüsszelben, hogy azért jó az uniós, mert ott nem erővel, hanem tárgyalóasztalnál és a jog békés eljárásaival lehet megvívni az érdekkonfliktusokat! Otthon viszont, a saját hazájukban levitézlett politikusok, mint az összement holland szocialistákhoz tartozó Frans Timmermans, gyorsan elfelejtik az egykori szlogeneket, ha már nem az érdekeiket szolgálják.

Persze ez a kudarc sorozat sem volt elég arra, hogy a bizottság feladja a Soros-tervet, azt, hogy tűzön-vízen át keresztül ne vigye. Nincs most itt elég tér és mód arra, hogy ezen a folyamaton részletesen végigmenjünk, de egy dolog biztos: Magyarország és a magyar miniszterelnök mindent megtett annak érdekében, hogy ne születessen olyan szabály az unióban, amely szerint az egyes tagországok akarata ellenére lehetne a területükre bevándorlókat telepíteni.

Ez a tevékenység eddig sikerrel járt, mert ha nem is győztünk, de majdnem három éve késleltetni tudtuk ennek a nemzeti szuverenitást alapjaiban megrázó, hagymázás, az Európai Egyesült Államok fundamentumait lefektető tervnek a végrehajtását.

Vagyis mi, magyarok nem pusztán burkolt rossz érzéseinket fejeztük ki a brüsszeli irodákban megszokott, normális emberek által teljesen érthetetlen és semmitmondó nyelven, nem a valós szándékainkat takargattuk, álszent, a konfliktusok kiküldését szolgáló céllal. Nem mások, nagyobbak vagy bátrabbnak vélték szélvédett háta mögé bújtunk. Nem sunnyogtunk, hanem egyenesen kimondtuk a nemet, és végig kiálltunk a javaslat ellen. Lengyelország, Csehország és Szlovákia is mellénk állt.

Nos, ezért vagyunk mi ma a kitüntetett célpont Brüsszelben mind az EP-ben, mind a bizottságban. Ezért szüle-

tik ellenünk hazugságokból összehordott újabb jelentés a LIBE-bizottságban. Ezért kiált minden nap többször is diktatúrát a világsajtó. Ezért akarják az országainkat, lengyel barátainkét is, mondvacsinált, polkorrekt, álságos, minden alapot nélkülöző, gonosz indoklással megfosztani az uniós szavazati jogától.

Ha valakit még mindig megtévesztene a brüsszeli ködfüggöny, az olvassa el a jelentéstervezet utolsó oldalán — önmagát árulja el a szöveg! —, hogy milyen magyar sajtótermékek közül tájékozódott az apró holland zöldpárt harsány előadója. Felsorolom a teljes listát: Átlátszó.hu, Népszabadság, 444.hu, RTL Klub. És még ez a Sargentini-vádirat kéri számon a magyar kormányon a szöveg egy másik helyén, hogy megsérti a kiegyensúlyozott média garantálásának kötelezettségét!

Régi, kommunista eredetű trükk, ismerjük: vádold meg az ellenfeled azzal, amit te készülsz elkövetni. Objektív brüsszeli módra. A Sargentini véleményével ellentétes tények nem szabad, hogy megzavarják a jelentést!

És akkor a nem kormányzati szervezetek ennél jóval hosszabb, szintén a függelékben szereplő listájáról még nem is szóltam. De nem is kell, mert a jelentés által több helyen is hangsúlyosan kritizált, tavaly elfogadott törvény módosítás tisztába tette a helyzetet.

Annak alapján a külföldi pénzbeli hozzájárulásokat be kell nyilvánosan vallani, ezért most már mindenki tudja, hogy alig akad köztük olyan szervezet, amelynek számláját nem Soros György Open Societyje vagy valamely ahhoz köthető szervezet állná. Tulajdonképpen hazugság „hozzájárulásról” beszélni, hiszen e szervezetek más forrásokból alig kapnak bármit is. Mint ahogy „civilnek” is vaskos lódtítás e szervezeteket nevezni: a civil fogalmát miért kellene kiterjeszteni olyanokra, akik fizetésért álcázva küzdenek nyíltan pártpolitikai célokért?

A bevándorlás brüsszeli barátai elunták, hogy a magyarok keresztbe fekszenek az íróasztalaik mellett kitálat, papíron példásan humanusnak tűnő elképzeléseiknek. Mi több, a magyarok még szövetségeket is gyűjtenek azok megakadályozására: Ebből elég volt! El kell venni a szavazati jogukat, hogy ne tudják leszavazni ezeket a terveket.

A küzdelem folytatódik. Júniusban csúcstalálkozót tart az Európai Tanács Brüsszelben. A kötelező menekültelosztás újra napirenden lesz. Jean-Claude Juncker, Dimitrisz Avramopulosz, Frans Timmermans, Martin Selmayr, Cecilia Wikström, Guy Verhofstadt (és Soros) elhatározta magát, hogy most végre tényleg keresztülviszik azt, ami három éven át nem sikerült nekik.

Ne lepődjünk meg, ha a nyomás rajtunk minden egyes nap tovább fokozódik. Április nyolcadikán a magyar nép példátlan erővel ruházta fel Orbán Viktor miniszterelnököt, hogy megvédje Magyarországot. Tartsunk ki, hogy ez az erő elég legyen!

Szájer József
A szerző európai parlamenti képviselő

KRÓNIKA

Szervezetek felett

Közös főhajtással emlékeztek az adelaidei magyar szervezetek vezetői Lakatos Géza miniszterelnök sírjánál halálának 51. évfordulóján az adelaidei athelstone-i temetőben.

A különleges alkalmat a Kőrösi Csoma Sándor program 2015-ös ösztöndíjasa Kavacsánszki Ádám szervezte, aki a megemlékezésen elmondta, hogy két célja van az összejövetelnek.

Elsősorban, hogy fejet hajtsunk Lakatos Géza egykori miniszterelnök úr sírja előtt. Talán Adelaideben nem volt még ilyen pillanat, hogy a kö-

zösségi vezetők együtt emlékezzenek meg. Bízunk abban, hogy ez a későbbiekben teret kap, hogy valamelyik nemzeti ünnepünkön közösen emlékezzen az adelaidei magyarság.

A másik ok pedig egy közösségépítő szándék. Mindig azt vallja, hogy mindig kell találni olyan ügyeket, ahol mindenki közösen tud egymással kezdeni. Hiszi azt, hogy Lakatos Géza miniszterelnök emléke az összes adelaidei magyar szervezet felett álló ügy, ezt az itt megjelentek igazolták.

Felszólalt Wetherell Ildikó is, Lakatos Géza unokája, aki egy képet is hozott a



családi emléktárból. Mint említette, mindig jó felidézni az emlékeket, egy rettentően szimpatikus, nagyon ked-

ves ember volt. Minél keményebb élete volt, mint katona, a családi életében annál inkább szerethető, szeretetreméltó valaki volt.

A megemlékezésen Nt. Szabó Attila a Dél-Ausztráliai Magyar Egyesületek Szövetségének elnöke kiemelte, hogy nekünk a mában kell munkálkodni tanulva az ősök hagyatékából. Nagyon

nagy megtiszteltetés itt lenni és fejet hajtani egy igaz magyar ember előtt.

Az esemény végén a szervezetek vezetői közösen énekelték el a Himnuszot majd egy kávé mellett folytatták a délutánt.

Czár László



Teltház előtt játszott László Attila Adelaideben, berobbant a HUNTastic



Ismét megtelt ünnepelni, szórakozni vagyó vendégekkel a Para Hills-i Magyar Kulturális és Játékonysági Club Adelaideben. A május 5-i alkalomra különleges vendég érkezett, hiszen az egykori tehetségkutató győztes, László Attila erdélyi énekes lépett fel. A Dél-Ausztráliai Magyar Egyesületek Szövetségének szervezésében létrejött esemény ismét összehozta a magyarokat. A tavalyi kissé borongós év után úgy tűnik, valami megmozdult a közösség életében.

Több magyar szervezet aktív közreműködésével valósult meg ez a rendezvény is, melynek ezúttal a Para

Hills-i Klub adott otthont. Fellépett a Kaláris Néptáncsoport és a cserkészek, akik az édesanyákat is köszöntötték.

Nagy számmal képviseltette magát a Port Road-i Idős- és Rokkant Magyarok Egyesülete, a Református Egyházközség, a Magyar Közösségi Rádió, és most először feltűnően sok fiatal vendég is eljött szórakozni. A szervezők a gyerekekre is gondoltak, ugyanis egy óriási ugrálóvár fogadta őket a bejárat mellett.

A műsor előtt Nt. Szabó Attila a DAMESZ elnöke kiemelte, hogy nagy öröm számára, amikor a különböző szervezetek ilyen jól együtt tudnak működni. Megjegyezte, hogy azt kell figyelembe vennünk, hogy mi mit tudunk adni a közösségnek, és nem azt, hogy mit ad a közösség nekünk. Mint a régi mondás tartja: „Próbálj arra gondolni, mit tudsz adni a hazának, ne várj arra, hogy a haza adjon neked.” Ez egy élő üzenet a mai magyar közösségben.

Az ízletes vacsorát követően lépett színpadra a nagyközönség előtt most először bemutatkozó HUNTastic zenekar. Az öttagú csapat 5 dalt adott elő, és maximálisan megalapozta a jó hangulatot László Attila fellépése előtt. A közönség több dalnál is tánccra perdült és óriási vastappsal jutalmazta a bemutatkozást.

László Attila erdélyi énekes közel másfél órás műsort adott elő, fellépése előtt a vendégeket Kavacsánszki Ádám köszöntötte. Ádám 2015-ben hat hónapot töltött az adelaidei magyar közösségben a Kőrösi Csoma Sándor program ösztöndíjasaként, és munkájával mély nyomot hagyott az itteni

emberek lelkében. Azóta is örömmel gondolnak rá és sokan várták már visszajövetelét. Mint kiemelte: „Erősebb az, ami összeköt minket, mint ami szétválaszt”, ennek szellemében adott szolgálatot 3 éve, és most is hasonló gondolatokkal érkezett vissza a dél-ausztrál városba.

A vendégeket köszöntötte Cseh Anna is, a Para Hills-i Klub elnöke, aki ugyancsak örömet fejezte ki, hogy ilyen sokan jöttek el a rendezvényre, valamint megemlítette, hogy érzi az összefogás fontosságát, és továbbra is azért fog küzdeni és azon fog munkálkodni, hogy a fiatalok is megtalálják a helyüket a magyar közösségben és

kapjanak méltó megbecsülést.

Megjelent Cecile Saidi is, aki az Adelaide Crows multikulturális kapcsolattartója. A híres footy csapat ugyanis nyitni kíván más nemzetek irányába, többek között a magyar közösség felé is.

A koncertet közel százötvenen élvezték, hallhattunk ismert és újabb dalokat is. Attila külön köszöntötte az édesanyját. Felcsendült a Földvár felé féluton, a Hazafelé, a Nélküled, a Perfect Ed Sheerantól, vagy éppen Elvis Presley legismertebb slágerei. A műsor vége felé egy közös énekre hívta a HUNTastic előzenekar két tagját

Klujber Krisztinát és Tüske Pétert és közösen adták elő a Quimbi zenekar méltán híres dalát, a Most múlik pontosan, a Csik zenekar feldolgozásában. A közönség nagy öröme felcsendült az Akácok út is a koncert végén. A fellépést természetesen óriási vastappsal jutalmazták.

Vasárnap Attila részt vett a református istentiszteleten, ahol három dalt is előadott. Követlenül lehetett vele beszélgetni és közös fényképeket készíteni. Az istentisztelet végén közös csoportkép is készült.

Czár László



Magyar Hősök Napja Sydneyben

Május 27-én, vasárnap tartottuk meg Sydney-ben a Magyar Hősök Napját.

Ezt az ünnepet május utolsó vasárnapján tartják azokra a magyar katonákra és civilekre emlékezve, akik az életüket áldozták Magyarorszáért. Az ünnepen általában katonai tiszteletadással egybekötött koszorúzási megemlékezést tartanak. Az elesett magyar hősök emlékeze-

Boros Anikót, Ballai Évát, Bánki Évát.

A Hősök Napjának megünneplése a punchbowl-i Magyar Házban folytatódott, ahol a finom ebédet a tartalmas műsor követte.

A műsort Gerecs Károly állította össze és vezette.

Díszvendégek: **Dr. Gruber Attila** nagykövet, **Dr. Domeniczky Endre** konzul.



tét először az első világháború idején, 1917-ben iktatták törvénybe, Abele Ferenc vezérkari őrnagy kezdeményezésére.

A rendszerváltás után újra lehetett ünnepelni az elesett magyar katonákat, majd a 2001-ben elfogadott törvény a korábbi ünnep körét hivatalosan is kibővítette mindenkire „akik a véruket ontották, életüket kockáztatták vagy áldozták Magyarorszáért.”

A Rookwood-i temető magyar részlegében fáradt őszi napsütésben volt a megemlékezés a Hősök keresztjénél. A résztvevők koszorút helyeztek el az elhunytak tiszteletére. Jelen volt többek között **Dr. Gruber Attila** nagykövet, **Dr. Domeniczky Endre** konzul, **vitész nemes Tassányi József** a Magyar Harcosok Bajtársi Közössége elnöke, **nt. Péterffy Kund** református lelkész és családja, a cserkészek képviselőjében **Boros Aniko** cserkész csapatfőnök, **Mazán Judith**.

A tiszteletadás után a Strathfield-i Uniting Church templomban ökumenikus istentiszteletre került sor.

Nt. Péterffy Kund református lelkész prédikációjának fő gondolataként Ernest Hemingway-t idézte, akinek az Öreg Halász és a Tenger című novellájában szerepel a híres mondat, hogy az ember nem arra született, hogy legyőzzék. Felidézte, hogy a magára hagyott ember is képes küzdeni, mint ezt a két háborúból, munkatáborokból és malenkij robotból megtért katonák és civilek is bizonyítják.

Együtt emlékeztetett rá, hogy a világ és a világi ember nem tudja elviselni az igazságot, mert aki nem képes saját bűnei meglátására, megvallására, csak azt tudja befogadni, aki neki ad.

Az istentiszteletet követő műsorban **Gáspár András Marschalkó Lajos Március üzen** című megrázó költeményét szavalta, amit mintha erre az alkalomra írt volna a már-már méltatlanul elfeledett költő. Orgonánál **Soós András** az alkalomhoz illő egyházi dallamokat játszott.

Az ünnepség résztvevői között láthattuk a diplomáciai testületből **Dr. Gruber Attila** nagykövetet, **Dr. Domeniczky Endre** konzult, valamint a magyar közösségből többek között,

Az ünnepi beszédet **Dr. Domeniczky Endre** mondta, ismertette a Hősök Napjának rövid történetét.

Azokra is emlékezünk – mondta –, akik mint katonák harcoltak, de aztán hazamentek, ha volt hova. Sok esetben nem volt hova, és ezért újra indulni kellett hazát kereseni. Az újabb hazában is talpra kellett állni. Megtartani a gyökereket de mégis küzdeni a legyőzetés ellen.

Katonaembernek lévén elsősorban a fegyverhez értettek ezért jöttek létre az újonnan választott országokban a vivóklubok, ahol nemcsak a tudást adták tovább hanem közösségi platformot is, tehát egyesületeket teremtettek.

Szükség volt olyan intézményrendszer létrehozására ahol lehetőség van a nyelv megőrzésére és hagyományok ápolására. Ebben óriási szerepe volt és van a cserkészeknek is, és a néptáncnak, táncsoportoknak.



Ezután **Dr. Gruber Attila** szólt pár szót, hangsúlyozván, hogy hősökre szükség van ma is, hisz távolról sem nyugodt a helyzet Európában. Említette, hogy a frissen beiktatott magyar kormány a korábbinál hangsúlyosabb szerepet szán a honvédelemnek.

Bejelentette, hogy valószínű ez az utolsó rendezvény, amin résztvesz, mert az új kormány olyan feladatokkal bízta meg, amit innen nem lehet elvégezni. Utódja **Dr. Mikola István** aki előzőleg egészségügyi miniszter volt, majd külügyi államtitkár. Hogy mikor lesz a csere még nem tudni, valószínűleg valamikor júliusban.

A Magyar Köztársaság Országgyűlésének 2010. évi XLV. törvénye a Nemzeti Összetartozás melletti tanúságtételről*

Mi, a Magyar Köztársaság Országgyűlésének tagjai, azok, akik hiszünk abban, hogy Isten a történelem ura, s azok, akik a történelem menetét más forrásokból igyekszünk megérteni, hazánkért és a magyar nemzet egészéért, az Alkotmányban rögzített felelősségünk jegyében, a magyarság egyik legnagyobb történelmi tragédiájára, a történelmi Magyarországot szétdaraboló, s a magyar nemzetet több állam fennhatósága alá szorító, 1920. június 4-én aláírt békediktátumra emlékezve, számot vetve e békediktátum által okozott politikai, gazdasági, jogi és lélektani problémák maig tartó megoldatlanságával, egyaránt tiszteletben tartva a magyar nemzet érdekeit és más nemzetek jogát arra, hogy a magyarság számára fontos kérdésekről másként gondolkodjanak, attól a céltól vezetve, hogy e cselekedettel hozzájárulunk a Kárpát-medencében együtt élő népek és nemzetek kölcsönös megértésén és együttműködésén alapuló békés jövőjéhez, s egyúttal a XX. század tragédiái által szétdaraboló Európa újraegyesítéséhez, a következő törvényt alkotjuk:

1. §
A Magyar Köztársaság Országgyűlése tisztelettel adózik mindazon emberek, közösségeik és azok vezetői, illetve az ő emléküik előtt, akik 1920. június 4., a magyar nemzet külső hatalmak által előidézett igazságtalan és méltánytalan szétszaggatása után áldozatvállalásukkal és teljesítmé-

Remélhetőleg addigra a Sydney-i konzulátus hivatalos megnyitójára is sor kerül.

Ezután kitüntetésre és oklevél átadásra került sor **Ballai Évának**, aki mint a Történelmi Vitézi Rend tagja a hétköznapi hősök megbecsülésére létrehozott Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetését kapta.

Ezt követően **Mécs János** saját

nyükkel lehetővé tették, hogy e tragédiát követően a magyarság mind szellemi, mind gazdasági értelemben képes volt újra megerősödni, s képes volt túlélni az ezt követő újabb történelmi tragédiákat is. Az Országgyűlés fejet hajt mindazon nők és férfiak, illetve az ő emléküik előtt, akik e küzdelemben az elmúlt kilencven év során magyarságukért hátrányt, sérelmet szenvedtek, külön megemlékezve azokról, akik az életüket kényszerültek áldozni nemzeti önazonosságuk vállalásáért. Az Országgyűlés elismeréssel emlékezik meg mindazokról, akik nem magyar emberként vállaltak szolidaritást a magyarsággal.

2. §
A Magyar Köztársaság Országgyűlése megállapítja, hogy a trianoni békediktátum által felvetett kérdések történelemből ismert eddigi megoldási kísérletei – mind az idegen hatalmak segítségével végrehajtott újabb határmódosítások, mind a nemzeti önazonosságnak a nemzetköziség ideológiája jegyében történt felszámolására irányuló törekvések – kudarcot vallottak. Ebből kiindulva az Országgyűlés kinyilvánítja, hogy a fenti problémák megoldását csak a nemzetközi jogi szabályok által kijelölt keretek között, demokratikus berendezkedésű, szuverenitásuk birtokában lévő, polgáraik és közösségeik számára gyarapodó jólétet, jogbiztonságot és a gyakorlatban is érvényesülő jogegyenlőséget biztosító, egyenrangú országok kölcsönös tiszteleten alapuló együttműködése eredményezheti, melynek kiindulópontja csak az egyének – a nemzeti önazonosság megválasztását is magában foglaló – szabadsága, s a nemzeti közösségek belső önrendelkezéshez való joga lehet. Az Országgyűlés ugyanakkor elítél minden olyan törekvést, amely az adott állam területén kisebbségben élő nemzet-

részek asszimilációjának előidőzésére irányul.

* A törvényt az Országgyűlés a 2010. május 31-i ülésnapján fogadta el.

3. §
A Magyar Köztársaság Országgyűlése kinyilvánítja, hogy a több állam fennhatósága alá vetett magyarság minden tagja és közössége része az egységes magyar nemzetnek, melynek államhatárok feletti összetartozása valóság, s egyúttal a magyarok személyes és közösségi önazonosságának meghatározó eleme. Ebből kiindulva az Országgyűlés megerősíti Magyarországot elkötelezettségét a magyar nemzet tagjainak és közösségeinek egymással való kapcsolatuk fenntartására és ápolására, és az Európában elfogadott gyakorlatot alapul vevő közösségi autonómia különböző formáira irányuló természetes igényének támogatására.

4. §
A Magyar Köztársaság Országgyűlése kötelességének tekinti arra inteni a nemzet ma élő tagjait és a jövőző nemzedékeket, hogy a trianoni békediktátum okozta nemzeti tragédiára mindörökké emlékezve, más nemzetek tagjaiban okkal sérelmeket keltő hibáinkat is számon tartva, s ezekből okulva, az elmúlt kilencven esztendő küzdelmeiben az összefogás példájából, a nemzeti megújulás eredményeiből erőt merítve, a nemzeti összetartozás erősítésén munkálkodjanak. Ennek érdekében az Országgyűlés június 4-ét, az 1920. évi trianoni békediktátum napját a Nemzeti Összetartozás Napjává nyilvánítja.

5. §
Jelen törvény 2010. június 4-én lép hatályba.

Sólyom László s. k., köztársasági elnök

Dr. Schmitt Pál s. k., az Országgyűlés elnöke



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016



Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

(KE)

A lánglelkű pápa nélkül nem verték volna ki a muszlim hódítókat

(Folytatás)

Az 1618-ban kitört harmincéves háború zűrzavarában az egymással hadakozó európai nagyhatalmak részéről szöbe sem jöhetett egy újabb, a törökök ellen szervezendő nagy visszafoglaló háború. kérdése.

Az egymással viaskodó európai királyságok nagy szerencséjére azonban a 17. század első felére már az Oszmán Birodalom sem az volt, mint II. Mehmed, I. Szelim, vagy Szulejmán korában: ekkorra már lejárt a nagy hódító szultánok ideje.

Noha a török uralom éppen a 17. századra érte el a legnagyobb területi kiterjedését, de ekkor már megjelentek azok az első rekedések is a birodalom építményén, amelyek a két évszázadra beköszöntő súlyos válságok előjelei voltak.

A harmincéves háborút lezáró 1648-as vesztfáliai-béke csak átmeneti status quót teremtett a nagyhatalmak között, mivel az 1660-as évektől ismét kiújult az európai hegemonia feletti harc Franciaország és a Habsburg Birodalom között, gátat szabva ezzel a törökellenes összefogásnak.

Lipót császár a keresztény győzelmet diplomáciai vereséggé változtatja

A Habsburg-francia ellentéteket kihasználva a törökök 1663-ban újabb hadjáratot indítottak Magyarország területén.

Köprülü Ahmed nagyvezír legfőbb célja Bécs elfoglalása volt, de ezt nem úgy akarta elérni, mint az elődei, azaz a császárváros közvetlen ostromával, hanem a Bécs környéki területek megszállásával szeretné volna kényszeríteni a Habsburg-székhely kapitulációját.

Érsekújvár 1663-ban történt elfoglalása még egyértelmű török siker volt, ám a rákövetkező évben, 1664-ben Ifj. Zrínyi Miklós téli hadjárata súlyos csapást mért a törökökre, az eszéki-

Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. A világtájak irányát mutató, csillag alakú mértani ábra, 2. Bauer Rudolf, 3. Rostand Cyrano de Bergerac c. művében, 4. A volfram (wolfram), 3410 Celsius-fokon olvad, 5. Gyorsírás, 6. Lídónak, 7. Régi magyar énekmondók, 8. Norge, 9. A bűnesetek, bűnperek leghíresebb gyűjteményét Francois Pitaaval francia kiadó nevéből eredetevze, 10. Kardvirág.

E heti kérdéseink:

1. Mennyi a hang terjedési sebessége a levegőben?
2. Mi az eredeti jelentése a szimpózium szónak?
3. Kik és melyik szabadságharcban viseltek vörös inget?
4. Hogy nevezzük — ismert latin kifejezéssel — az ünnepi misét?
5. Kik neveztek a „törökök atyjának”?
6. Ki volt az első olyan magyar festő, aki megtudott élni a művészetéből?
7. Ki mondja és melyok műben „Mindenkinek gyanús, aki él”?
8. Ki találta fel a gőzhajót?
9. Mi az a makra?
10. Ki volt az első kalifa?

Válaszunkat a jövő heti újságban olvashatják

Összeböngészte B. L.

Egyperces tudomány

hídfelgyújtásapedigmegsemmisítette az egyik legfontosabb utánpótlási útvonalukat.

A téli hadjárat volt mintegy a bevezetője az augusztus elsején Szentgottárd mellett lezajlott nagy ütközetnek, amelyben az egyesített keresztény haderő **Raimondo Montecucoli** tábornagy parancsnoksága alatt megsemmisítő vereséget mért Köprülü Ahmed nagyvezír iszlám hadaira.

A győzelem jó alapot teremtett volna a törökök Dunántúlról való kiszorításához, sőt, egy nagy felszabadító hadjárat megindításához is, ám I. Lipót császár az 1664-es vasvári békével a keresztény hadak katonai győzelmét diplomáciai vereséggé változtatta.

A francia támadásoktól tartó császár mindenáron békét akart a „keleti végeken”, ezért a vasvári békeszerződéssel mindent a törökök kezén hagyott, akik ráadásul még Nagykanizsát is megkapták. (A vasvári béke miatti felháborodás szülte az 1666-os magyar főúri összeesküvést, amelynek lelepleződése után Lipót felszámolta a magyar rendi önállóságot, és nyíltan abszolutisztikus uralmat vezetett be Magyarországon.)

Kara Musztafa nagyvezír feléleszti Szulejmán régi tervét

XI. Ince már a trónra lépése után hozzáfogott a nagy törökellenes koalíció létrehozásához, ám egyáltalán nem volt könnyű dolga.

A pápával ellenséges XIV. Lajost, a „legkeresztényibb” francia királyt cseppet sem érdekelték a magyarországi ügyek és a török kiverésének kérdése, mivel a Napkirály számára a Habsburg-ellenes törekvések jelentették a legfőbb prioritást.

A pápának nem volt sokkal könnyebb dolga a buzgó katolikus I. Lipót császárral sem.

Az eredendően papnak készült Habsburg főherceg „músonon kívül”, bátyja, az igen tehetséges IV. Ferdinánd 1654. július 9-én bekövetkezett váratlan halála után került a trónra.

A naponta akár öt szentmisét is végighallgató I. Lipót irtózott mindenféle háborúskodástól, ezért szinte lehetetlen feladatnak látszott rávenni egy nagyszabású törökellenes hadjáratra.

Ezt a fajta patthelyzetet sajátos módon maguk a törökök számolták fel azzal, hogy az Oszmán Birodalom utolsó nagyformátumú és rendkívül tehetséges nagyvezíre, Kara Musztafa pasa — Szulejmán tervét felélesztve — 1682-ben sikeresen rávette IV. Mehmed szultánt egy minden addiginál nagyobb, Bécs elfoglalására induló sereg felállítására.

Szigetvárot, Szulejmán türbéjében fohászokodott a győzelemért

Kara Musztafa abban az évben, 1676-ban lett az Oszmán Birodalom nagyvezíre, — és így rangban a szultán utáni második török főméltóság —, amelyben XI. Ince is elfoglalta Rómában Szent Péter trónusát.

A nagyvezír I. Lipót császár mindenáron békére való törekvéseit a gyengeség jeleként értékelte, és noha éles szemű államférfiként, valamint kiváló diplomataként tisztában volt birodalma problémáival, úgy vélte, hogy 1683-ra megérett a helyzet példaképe, Szulejmán szultán dédelgetett tervének valóra váltására, Bécs elfoglalására.

ra.

1682 őszen minderről sikerült meggyőznie a padisahot, IV. Mehmedet is.

A nagyvezír a szultáni felhatalmazás birtokában erőforrásokat nem sajnálva minden addiginál hatalmasabb, 130-150 ezer fős hadsereget állított fel az ambíciózus cél megvalósítására. XIV. Lajos udvara kifejezetten biztatja is a Portát a Bécs elleni készülődésében.

A bécsi udvar szintén értesült a törökök készülődéséről, ezért I. Lipót 1683. április 1-én katonai szövetséget kötött Sobieski János lengyel királlyal. A hatalmas török haderő akadálytalanul nyomult északnak, és május végén átkelt a Dráván.

Kara Musztafa ekkor négyezer lovas kíséretében Szigetvár alá vágatott, ahol magasztalt példaképe, Szulejmán türbéjében imádkozott a nagy szultán síremléke előtt a győzelemért.

A fenyegető török had június 7-én lépett Ausztria területére, és július 14-re bezárta az ostromgyűrűt Bécs falai körül. Még ezt megelőzően I. Lipót császár és az udvar, valamint mintegy 80 ezer bécsi polgár elmenekült a császárvárosból.

Fényes győzelem a Kahlenberg tövében

A török ostromló sereggel szemben Gróf Ernst Rüdiger von Starhemberg tábornagy 11 ezer városban maradt katonája, és körülbelül ötezer bécsi polgári önkéntes vette fel a harcot.

Augusztus végére alig ötezerre olvadt a védők serege, és a törököknek több ponton is sikerült berobbantania a városfalakat, így Bécs így súlyos veszélybe került.

De ekkor már úton volt a segítség. XI. Ince határozott kérésére Sobieski János király 37 ezer fős lengyel haderevével — zömében huszárokkal — elindult Krakóból, és erőltetett menetben sietett Bécs falai alá. A lengyel királyi sereg szeptember 3-án egyesült Lotaringiai Károly herceg osztrák illetve német-római birodalmi hadaival.

Az egyesült keresztény erők felett János király vette át a parancsnokságot, és szeptember 12-én a Bécs melletti Khahlenberg tövében megsemmisítő vereséget mért Kara Musztafa oszmán hadaira. A török sereg felszerelését hátrahagyva, fejvesztetten menekült el Bécs alól.

A keresztény hadak János király parancsára üldözőbe vették a menekülő törököket, akiket október 7-én Párkánynál értek utol.

Kara Musztafa a budai pasát hívta segítségül, de a keresztények az október 8-án befejeződött párkányi ütközetben ismét fényes győzelmet arattak, és elfoglalták Esztergomot is.

Nyitva állt az út Buda, és az egész királyi Magyarország felszabadításához.

A lánglelkű pápa összehozza az elképzelhetetlen koalíciót

A Linzbe menekült I. Lipót császár megkönnyebbült sóhajjal vette tudomásul Bécs felszabadulását.

A császár azon melegeben követeket küldött Isztambulba a szultánhoz, hogy a vasvári békéhez hasonló kiegyezést kössön a portával.

Székely bácsi rákos lesz. Elmegy a fiával a kocsmába, mondja a haverjainak:

— Hát, már nem sokáig izogatok köztetek, hamarosan elvisz az AIDS.

A fia csodálkozik, majd amikor indult haza, megkérdezi:

— De apám, nem is AIDS-e van, hanem rákja!

— Persze, de így legalább egyik sem fogja összeszűrni a levét anyáddal.

— Mi a hasonló a nőkben és a parkolóhelyben?

— ???

— Mindegyik normális foglalt. Ha találsz egy szabadot, az vagy fizetés, vagy rokkant.

— Jean! Szédülök! Mit csináljak?

— Talán szálljon ki a betonkeverőből, Uram!

— Évike, legyél az én tündöklő csillogom!

— Hogy gondold ezt, Pisti?

— Este gyere fel, és reggel tűnjél el...

Az FBI nyomozói megállapították az egyik nyulacskáról, hogy egészen biztosan terrorista. Csak azt nem tudják még, hogy ingyom-bingyom vagy tálibe?

— Jean, hozzon nekem lovat, nyilat, szütyőt, parittyát!

— Miért, uram?

— Álmos vagyok.

Jótanácsok kisgyerekeknek:

— Ha apukád megkérdezi, hogy: „Te hülyének nézel engem?”, ne válaszolj!

— Ne csúföld a bátyádat, ha baseball ütő van a kezében!

— Amikor a szüleid veszekszenek, ne hagyd, hogy fésüljön az anyukád!

— Ha szeretnél egy cicát, kezd azzal, hogy egy lovat kérsz!

— Rávettem az uramat, hogy minden reggeli után egyen meg egy fej fokhagymát, mert ez jó fogyókúra.

— És? Sokat fogyott tőle?

— Egy dekát sem, de a kolléganőim messziről elkerültek.

Miért jobb a fenyőfák, mint a férfiak?

1. Egy fenyőfa mindig merev.

2. A kisebb fenyőfák is képesek örömet okozni.

3. Egy fenyőfa 12 nap és 12 éjszaka áll egyhuzamban.

NA NE...

4. Egy karácsonyfa mindig jól néz ki — különösen, ha kivilágítják.

5. Egy fenyőfa mindig elégedett a méretével.

6. A karácsonyfán jól mutatnak a golyók.

7. Egy karácsonyfa nem kezd el szenvedni, ha véletlenül leszakítod az egyik golyót róla.

8. A fenyőfát bármikor kidobhatod, ha már meguntad.

9. Nem kell egész évben a karácsonyfát nézegetned.

10. A fenyőket elegendő hetente egyszer vízzel ellátni.

11. A karácsonyfa mindig fényessé teszi életedet.

12. A karácsonyfát elegendő akkor bekapcsolni, ha nézni akarsz.

13. Egy fenyőfának mindig jó illata van, és nem bocsát ki gázokat.

14. Egy karácsonyfa sosem akar tőled kis karácsonyfákat.

Két szauna beszélget:

— Téged miért zártak be?

— Gőzöm sincs.

— Miért került börtönbe? — kérdezi a pap a rabot.

— A hitem miatt börtönöztek be!

— Hogyhogy?

— Azt hittem, hogy a banknak nincs riasztóberendezése...

Az utolsó veszekedésünknek én voltam az oka. A feleségem megkérdezte tőlem:

— Mit nézel a TV-n?

Mire én azt feleltem:

— A port!

A rendőr megállítja az autót.

— Jó napot uraim, ebben az autóban csak négyen ülhetnek, maguk meg öten vannak.

— Na de biztos úr, a forgalmi engedélyben öt személy szerepel!

— Nem úgy van az! Milyen kocsi ez, kérem szépen?

— Audi Quattro.

— No látja! A quattro négyet jelent, tehát maguk csak négyen ülhetnek benne.

— De biztos úr, ez nem igaz! Kérdezze meg a feleségét!

A rendőr beszél a központba, majd így szól a vezetőhöz:

— Most nem tudják adni, mert éppen két olaszt szállít ki egy Fiat Unóból!



Folytatjuk!

Június 11. hétfő	Június 12. kedd	Június 13. szerda	Június 14. csütörtök	Június 15. péntek	Június 16. szombat	Június 17. vasárnap
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk						
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Ót kontinens 06:25 Világ 06:45 Summa 07:10 Gasztroangyal Eszük, iszik, sosem alszik... Baja 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:05 Isten kezében 09:35 Talantum (2002) Ember Judit-Pócspertri bővített kiadás egyéb filmjei mellett - több nagyszerű, rendszerváltó hosszú-dokumentumfilm rendezője. 10:15 Magyar Krónika Csillagászat 10:45 Nagyk Kő Pál 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Erdélyi kastély (1940) Magyar játékfilm Szereplők: Greguss Zoltán (Eszékly báró), Mezey Mária (Hanna), Tímár József (miniszter), Vaszary Piri (Evelin anyja), Páger Antal (Monostory Adam gróf) A film a házastársi hűség ürügyén az emberi helytállásról szól. A magyar gróf nem él zavartalanul feleségével erdélyi birtokukon. Az asszony azt hiszi, férje flörtöl a kastély egyik vendégével. Időközben az asszony régi szerelme is megérkezik és ostromolni kezdi őt. Hunyadi Sándor regényét Radványi Géza dolgozta át filmre. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Életkor 13:45 Ízörzök Nyírmártonfalva Az Alföld sík vidékét errefelé zömében akác, és tölgyerdők borítják. 14:20 Ót kontinens 14:55 Család-barát 16:30 Roma Magazin 17:00 Domovina 17:35 Hazai érték Ízörzök Dusnok 18:10 Hazai érték Gasztroangyal Pezsgő szilveszteri menü. 19:05 Hazai érték Itthon vagy! Salgótarján 19:25 Összefoglaló a torockói Duna Napról 2018. június 2-án ötödik alkalommal rendezte meg nagyszabású, egész napos rendezvényét Torockón. 20:00 Hogy volt?! Seress Rezső 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Varázslatos nyár 22:35 Az ismeretlen Perczel Zita Magyar dok.film 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Mindenki Akadémiája Pálffy-Józsa Kristóf: Átjáró a korok között. 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyar pop (2010) 02:30 Erdélyi kastély (1940) Magyar játékfilm (ff.) 03:45 Világörökség Port. A Szent Jeromos Kolostor 04:05 Hogy volt?! Seress Rezső 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:45 Magyar gazda 07:10 Gasztroangyal Eszük, iszik, sosem alszik... Pezsgő 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:30 Református magazin 09:00 Metodista ifjúsági m. 09:10 Református ifjúsági m. 09:15 Ortodox ifjúsági m. 09:30 Talantum Jandó Jenő zongoraműv. Zongora játékaival sohasem kereste a népszerűséget, a siker mégis nyomába szegődött. 10:05 Magyar Krónika Bartók 10:35 Nagyk Kő Pál 2. 11:00 Angol nyelvű hírek 11:15 Hullámlzó vőlegény (1978) Magyar tévéfilm Bodrogi Antal, a tehetséges keramikus, de lehet, hogy szobrásznak is kitűnő művész, egy városiasodó faluban fazékgyártással keresi meg kenyerét, ám mind erkölcsi, mind anyagi csőd szélén áll. Gazdag, de öreg menyasszony, vagy pedig egy bájos szegény lány és megújuló művészi alkotó munka: erről szól a nagy író mulatságos népi-filozófikus játéka, melynek vége: inkább szegényen, de önmagához hűségesen kell élni a művészeknek s mindenkinek. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Család'18 13:40 Szerelmes földrajz Pártay Lilla 14:10 Térkép 14:40 Család-barát 16:15 Srpski ekran 16:45 Unser Bildschirm 17:15 Útravaló 17:30 Hazai érték Ízörzök Nyírmártonfalva A falu két nagy becsben tartott templommal is rendelkezik. 18:05 Hazai érték Gasztroangyal Muravidék Szilveszterkor Marcsi visszatér a Muravidékre. 19:00 Hazai érték Itthon vagy! Budapest - Bauhaus túra 19:25 Hazai érték Hazajáró Tarkó-hegység A Keleti-Kárpátok külső flis karéján, a Csiki-havasok 20:00 Banán, pumpa, kurbli - L'art pour l'art Társulat (2011) Julius Caesar és a többiek... szórakoztató m. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Győzelmi receptek 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Prodán Zolt: Gyerekszívü. 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyar pop (2010) 02:30 Hullámlzó vőlegény (1978) Magyar tévéfilm 04:05 Banán, pumpa, kurbli - L'art pour l'art Társulat (2011) 4. Julius Caesar és a többiek... 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Nagyk Foltin Jolán 06:25 Kárpát expressz 06:45 Kék bolygó 07:10 Gasztroangyal Eszük, iszik, sosem alszik... Muravidék 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:10 Isten kezében 09:45 Talantum Nagy-Kálózy Eszter színművész 10:20 Magyar Krónika Bohóc 10:50 Nagyk Gyulai Líviusz Miért jó, ha kicsit komiszak a gyerekek és miért nagyon fontos, hogy szabadon rajzolhassanak. 11:20 Angol nyelvű hírek 11:35 Ragaszkodom a szerelemhez (1988) Magyar tévéjáték Szereplők: Darvas Iván (Kálmán), Pápai Erika (Mimi), Rác Géza (Tibor), Rátóti Zoltán (Béla), Tábori Nóra (Terka), Tóth Enikő (Vali) Az ötven felett ügyvéd feleszeret barátja titkárjának, a húsz éves Török Valiba. Valit elhódítja fiatal udvarlójától és feleségül kéri a lányt. Az ügyvéd úr lánya, Mimi nem nézi jó szemmel a készülő házasságot, de nem tudja lebeszélni apját. Női logikával oldja hát meg a dolgot. Vajon van-e felső korhatára a szerelemnek, amennyiben két olyan sáros férfiúról beszélünk, mint Darvas Iván és Bács Ferenc? 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Magyar gazda 13:45 Noé barátai 14:15 Novum 14:50 Család-barát 16:25 Hrvatska Kronika 16:55 Ecranul nostru 17:30 Hazai érték Ízörzök Kunhegyes Nagyunságba látogatott. 18:05 Hazai érték Gasztroangyal Itthon vagy! Békéscsaba 19:30 Magyarország, szeretlek! 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Különleges képességek, nem mindennapi foglalkozások 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Dvorszky Anikó: Schiffer Miksa. Egy elfeledett életük 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyar pop (2010) 02:30 Ragaszkodom a szerelemhez (1988) Magyar tévéjáték A játék azonban komolyra fordul, Árpád bácsi tényleg feleszeret a csinos lányba. Darvas Iván főszerepben 03:35 Magyarország, szeretlek! 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Magyar Krónika Okos város 06:25 Forint, fillér 06:45 Útravaló 07:00 Gasztroangyal 08:00 Német nyelvű hírek 08:05 Orosz nyelvű hírek 08:15 Kínai nyelvű hírek 08:30 A sokszínű vallás 08:40 Így szól az Úr! 08:50 Kereszt-Tények Magyar vallási műsor 09:00 A bölcsesség kezdete... BölcS Salamon Példa-beszédei. 09:15 Biblia és irodalom Weöres Sándor 09:35 Talantum Roska Tamás Bolyai-díjas akadémia. 10:10 Magyar Krónika Költészet 10:40 Nagyk Sánta Ferenc 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Ítéletidő (1987) Magyar tévéjáték Oszter Sándor (Dobra, alprefektus), Pap Vera (Júlia), Szirtes Ádám (Orlea, mór paraszt), Tordy Géza (Ioan Boeriu, Abrudbánya főbírája) Az európai tavasz 1848-as menetrendje Magyarországon a következő év tavaszára kimondatta a Habsburg-ház trónfosztását. A realpolitikuss Kossuth belátta, újra kell gondolni a szövetségi politika mellényét, azok számíthatnak egymásra, akik itt maradtak a Kárpát-medencében. Száraz György író műve. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Kék bolygó 13:45 Opera Café 14:15 Magyar Krónika Okos város 14:50 Család-barát 16:25 Slovenski Utrinki 16:55 Alpok-Duna-Adria 17:30 Hazai érték Ízörzök Nemesnádudvar 18:05 Hazai érték Gasztroangyal Velem gesztenye. 19:00 Hazai érték Itthon vagy! A mesélő 16. kerület 19:25 Hazai érték Hazajáró Árvai-Magura. 19:55 Röplabda közvetítés Női röplabda Európa Liga 21:45 Ridikül A játék ereje velünk van 22:40 Honfoglaló 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Mindenki Akadémiája Dinnyés András: A test ejtjeinek újraprogramozása 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Magyar pop (2010) 02:30 Magyar zenei műsor 02:30 Ítéletidő (1987) Rendezte: András Ferenc 03:50 Nyitott stúdió (1992) Ternipe együttes (Ifjúság) 04:05 Elsősorbandokumentaristának valom magam - Filmportré Molnár Editről 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Unió28 06:20 Itthon vagy! 06:45 Életkor 07:10 Hogy volt?! Seress Rezső 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:30 Gasztroangyal Válogató adás - A legkedveltebb receptek kedvencfinomság. 09:30 Nyíltvízi Úszás Világkupa Közvetítés Balatonfű. 11:55 Egy nap a paradicsomban (1967) Magyar tévéjáték Szereplők: Páger Antal, Balázs Samu, Gobbi Hilda, Béres Ilona, Tahi Tóth László, Bitskey Tibor Félre ne értsék a címet: a film nem a nagybetűs Paradicsomban, hanem egy konzervgyárban játszódik. Munkaerő felvételt hirdet a Párpürlé Vállalat. A sok jelentkező közül két frissen érettségizett fiatal, egy lány és egy fiú jár szerencsével, és rögtön a hivatali ármánykodások közepeén találják magukat 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Emléket hagyni - Portréfilm Blaskó Péter színművészről 14:15 OJD - Irodalom és könyv 26 percben Ágh István költészete 14:45 Család-barát 16:20 Új idők új dalai A blues 16:50 Hétvégi belépő 18:50 Térkép 19:20 Ízörzök Tápiai szőlősertéshús almával töltve, krumplis rétesel, Rántott sertésköröm hagymás burgonyával, Almarózsa torta. 20:00 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből Az Hit Isten ajándéka... 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 56-OS VÉRTANÚK NAPJA A misszió (1999) Nagy Imre miniszterelnök a forradalom után öt és fél hónapot töltött háziőrizetben a Snagovi tó partján Romániában. 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Opera Café 00:30 Evangélium 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal Válogató adás-Budapest 02:30 Rangon alul (1960) Magyar romantikus film Sulyok Mária, Ráday Imre, Solyom Ildikó, Bitskey Tibor, Psota Irén, Márkus L. 03:50 Fantastic Places 04:05 Dokuzóna - Válogatás nemzetiségi filmekből Az Hit Isten ajándéka... 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Térkép 06:25 Esély 06:45 Summa 07:10 Hangvilla A lélek nyelve Hogyan éljük át az elmúlás és a vigasztalás misztériumát a zenében? 07:40 Tökécski és Takaró: történelem és irodalom min. Eszterházy János 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:35 Önök kérték 09:35 Talantum (2002) Almási Miklós Riportfilmben a professzor, valamint barátai és kollégái beszélnek a több évtizede tartó munkásságáról. 10:10 Noé barátai 10:40 Térkép 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Próféta voltál szívem (1968) Magyar játékfilm Szereplők: Darvas Iván (Szabados Gábor), Berei Kati (Szabadosné), ifj. Koroga György (Szabados Gabika), Tordai Teri (Livia), Drahota Andrea (Dusa), Szabados Gábor újságíró felidézzi a közelmúlt eseményeit. A boldog pillanatokat feleségével, a konfliktust, amikor az asszony elhagyta, és azokat a búfelejtő nőket, akik mellett problémái mind megmaradtak. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyk Foltin Jolán 13:50 Szamár-sziget rabjai A szicíliai maffia rettegett börtönszigete volt a kilencvenes évek végéig. 14:50 Ismerd meg! 15:50 Ismerd meg! - vetélkedő 16:50 Hétvégi belépő 18:55 Ót kontinens 19:25 Hazajáró 20:00 Gasztroangyal Válogató adás-Budapest 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 „Öröktűz” I-II. Portréfilm Reményik Sándorról - „Egy lángot adok, ápdold, add tovább” 22:35 Hogy volt?! Ifjúsági filmek a Tv-ben 23:35 Kulturális Híradó 00:05 OJD Irodalom és könyv 26 perc. Csabai Márk 00:35 Portugáliában (2008) Az Alcobaca-i kolostor 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Király László vallo. 02:25 EISEMANN 120 Egy csók és más semmi (1940) Jávor Pál (Dr. Albert Sándor), Tolnay Klári (Annie) 03:40 Egy nap a paradicsomban (1967) 04:30 P'amende Balajt 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.
MTVA - közmédia közönségszolgálat - írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

48 ÉVES FÉRFI korban hozzá illő hölgy ismeretségét keresi barátság, társ kapcsolat céljából hosszútávra.
Telefon 0404 859-974 (Sydney)

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

Heti két órás elfoglaltsággal megbízható, gyakorlott takarítónőt keresünk Caulfield East (a Caulfield löversenypálya tőszomszédságában) lévő otthonunkba.
50 dolláros bért ajánlunk.
Tel.: 0419 328-555

Magándetektív
László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK
szerelő. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.
Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI TRUCKS
Iroda, gyár és lakás
költöztetés.
Belső butor mozdítás,
Szemét szállítás.
Tel: 0419 897-559

**2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.**
Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.
Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.
Két tucattól ingyenes
házhoz szállítást
ajánlunk fel.
Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló

Villanszerelés
Hivja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne



A Melbourne Magyar Központ
(760 Boronia Rd, Wantirna)

keres egy lelkes, becsületes és rugalmas egyént
vagy házaspárt, aki a **GONDNOKI** teendőket
elvégezné a Központban.

Ez öt napos teendőt igényel, amiben benne van a hét-
vége is. Ennek ellenében kap egy 2 hálószobás lakást,
villany, gáz,

mobil telefon használatával együtt.
További felvilágosításért kérjük hívja
Marót Márti Igazgatót
Mobile szám 0418 553 193”

BELLA MARINA magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlease
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162
Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote ☎
1300 789 322
www.ossworldwidemovers.com

Sydney

IDŐS GONDOZÁST – TAKARI-
TÁST vállalok. Nem bentlakásost és
hétköznaponként. Elérhetőségem;
mobil; 0477 237-422

DULWICH HILL-ben bútorozott
szoba kiadó hölgy részére. Heti \$200
minden költséggel.
Telefon 0404 859-974.

Megérkezett Magyarországról

a legfrissebb Sósorszesz gyógynövényes
masszázs gelék, vegyszerek.

*Sósorszesz Lunage Vadgesztenyés,
alkalmas a visszeres lábra.*

Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067
Lower Plenty Vic. 3093 Australia



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162
Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.
Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-
Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-
Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok
új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a
postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231